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în prezenţa tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
s-a sărbătorit ieri jubileul de 50 de ani de 

existenţă a Uzinei de autocamioane din Braşov
Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Una din importantele Întreprin
deri constructoare de maşini, nu 
numai ale Braşovului, dar şi ale 
tarii, Uzina de autocamioane a 
sărbătorit ieri, 3 decembrie, jubi
leul unei jumătăţi de secol de 
prodigioasă existentă. Cu prilejul 
festivităţii, miile de muncitori, in
gineri şi tehnicieni au avut bucu
ria de a-1 avea din nou in mijlo
cul lor pe tovarăşul N i c o 1 a e 
G e a u ş e s c u ,  secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România. 
Moment fericit pentru harnicul 
colectiv de aici de a-şi exprima 
sentimentele de dragoste şi pre
ţuire fată de conducătorul parti
dului şi statului, de-a raporta suc
cesele dobîndite în înfăptuirea 
sarcinilor cincinalului denumit pe 
bună dreptate cincinalul construc
ţiilor de maşini. Aniversarea a 
prilejuit totodată un bilanţ al eta
pei parcurse de la înfiinţare şi 
pînă astăzi al marilor înfăptuiri 
obţinute sub conducerea partidu
lui In anii socialismului.

In vizita la Braşov, secretarul 
general al partidvlui a fost inso
lit de tovarăşii: Ion Gheorglie 
Mari re r. Maxim Berghianu şi Du
mitru Popescu.

La sărbătoarea constructorilor 
de autocamioane iau parte nume
roşi foşti muncitori, ingineri şi 
tehnicieni ai uzinei, astăzi pensio
nari, sau cărora în decursul ani
lor le-au fost încredinţate munci 
de răspundere în activul ele partid 
şi de stat, muncitori şi tehnicieni 
de la uzinele de tractoare, de la 
Metróm, de la alte mari întreprin
deri’de renume din centrul indus
trial Braşov, aniversarea între
prinderii fiind o sărbătoare n tu
turor braşovenilor, a întregii ra
muri a construcţiilor de maşini.

încă de la intrarea în judeţ, 
unde tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi oaspeţi sínt salutaţi de to
varăşul Constantin Drăgan, mem
bru al Comitetului Executiv al
O. <3. al P.C.R., prim-secTetar a! 
Comitetului judeţean — Braşov ai
P. C.R., de alti reprezentanţi ai 
organelor locale de partid şi de 
stat, au venit îtl întîrnpinare un 
mare mumăr de oameni â.i muncii. 
Toţi cei prezenţi fao oaspeţilor o 
primire deosebit de călduroasă. 
Se ovaţionează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pentru 
secretarul general, pentru prospe
ritatea patriei noastre scumpe — 
Republica Socialistă România.

Pină la porţile uzinei sărbăto
rite  __ ta Predeal, la Timiş, la 
Dîrşte —, mulţimea salută  ̂ cu 
bucurie trecerea coloanei oficiale.

La intrarea In întreprindere, 
tovarăşul Nicolae Geauşescu, _cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat sínt întîmpinaţi de loan 
Avram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, Constantin 
Cîrtină, prîm-secretar al ComUe- 
lului municipal Braşov al P.C.R., 
ing. Gheorghe Trică, directorul ge
neral al centralei industriale de 
autocamioane şi tractoare, di
rector generai al uzinei, Pavel 
Ştefan, secretar al Consiliului 
Central al U.G.S.R., de reprezen
tanţi ai conducerii întreprinderii 
şi un mare număr de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri. Populaţia 
muncitoare a uzinei ovaţionează 
îndelung, aplaudă, scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.“. Tineri in sa
lopete albastre înconjoară cu dra
goste pe secretarul general al 
partidului, pe ceilalţi oaspeţi; un 
grup de fete înmînează buchete 
de flori. Buchete de flori oferă şi 
pionierii, viitorii muncitori, tehni
cieni, ingineri ai industriei bra
şovene.

Creată în 1921 sub denumirea 
de fabrica românească de locomo 
five şi vagoane, actuala unitate 
industrială pentru  ̂ producţia de 
autocamioane s-a făcut cunoscuta 
îndeosebi in ultimul sfert de i eac, 
ciştigîndu-şi un binemeritat renu
me nu numai în tară, dar şi peste 
hotare, autocamioanele purtînd 
marca uzinelor braşovene, fiind 
cunoscute în numeroase tăn ale 
lumii.

Secretarul general al partidului 
ceilalţi conducători de  ̂ partid şi 
de stat sint invitaţi să ia cuno
ştinţă de cîteva din înfăptuirile 
importante ale întreprinderii.

In faţa unei machete, a unor 
grafice, inginerul Gheorghe 1 rică 
dă ample explicaţii cu privire la 
stadiul actual al întreprinderii, 
perspectivele ei de dezvoltare.

(Continuare în pag. a Hl-a.)

Dragi tovarăşi,
Este o deosebită plăcere pentru 

mine, pentru tovarăşul Maurer şi 
pentru ceilalţi tovarăşi de a lua 
parte Ia aniversarea împlinirii a 50 
de ani de la înfiinţarea uzinei — 
eveniment important din istoria în
treprinderii dumneavoastră, a minu
natului ei colectiv. Doresc să vă 
adresez cu acest prilej, dumneavoas
tră, tuturor muncitorilor, tehnicieni
lor şi inginerilor, un salut călduros 
din partea Comitetului Central ai 
partidului, a Consiliului de Stat, a 
Consiliului de Miniştri, la oare adaug 
salutul meu personal. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

In cei 50 de ani de existentă, uzi
na dumneavoastră a parcurs un drum 
tung, devenind astăzi una din cele 
mai puternice uzine constructoare de 
maşini din România, cu un colectiv 
de peste 15 000 de salariaţi. După 
cum cunoaşteţi, în această perioadă 
în uzină s-au produs multe maşini 
şi utilaje. Mica expoziţie pe care am 
văzut-o astăzi reaminteşte tot ceea 
ce întreprinderea a produs mvai im
portant în  anii de cind a fost creată; 
se arată cum a crescut, cum s-a dez
voltat acest minunat colectiv de oa
meni ai muncii cu o înaltă calificare 
pînă la realizarea autocamionului ro
mânesc de astăzi, ce se bucură de 
o bună apreciere, atît în tară, cit şl 
în străinătate. (Aplauze prelungite). 
Vizi-tînd unele sectoare noi ale uzi
nei mi-a tăcut o deosebită plăcere 
să constat că se introduce cu fermi
tate tehnica avansată, mecanizarea, 
automatizarea proceselor de produc
ţie, ceea ce contribuie mult la ridi
carea nivelului general al produc
ţiei, la îmbunătăţirea continuă a ca
lităţii camionului românesc. Dacă am 
compara cum arăta uzina cu treî-pa- 
tru ani în urmă şi cum arată astăzi, 
am putea spune că ea a suferit trans
formări radicale în această direcţie. 
Desigur, nu s-ar putea afirma că nu 
mai este nimic de făcut — dar re
zultatele obţinu-te în ultimii doi-lrei 
ani pe acest drum al modernizării 
uzinei dovedesc că avem aici un co
lectiv puternic în stare să rezolve 
orice problemă de ordin tehnic. De 
aceea, aş dori să exprim convinge
rea mea, a conducerii de partid, că 
în următorii doi-trei ani uzina de 
camioane va deveni una din cele 
mai moderne întreprinderi de cons
trucţii de maşini din Románia. Vă 
urez din toată inima să atingeţi acest 
nivel în cel mai scurt timp. (Aplauze 
puternice; urale).

Ati obţinut an de an rezultate de 
geamă în îndeplinirea sarcinilor de 
plan. Cincinalul trecut Dali realizat 
In bune condiţiuni, iar planul pe a- 
nul acesta — primul an al actualului 
cincinal în care uzina dumneavoas
tră urmează să producă un nou ca
mion modern — de asemenea se rea
lizează şi chiar se depăşeşte cu un 
anumit procent. înţeleg că uzina este 
în transformare, că are loc, o dată 
cu asigurarea producţiei, şi dezvol
tarea şi dotarea ei, de aceea consi
der că rezultatele pe acest prim an 
al cincinalului sínt bune, cu toate 
că ele nu sínt încă pe măsura aces
tui puternic colectiv. Am convinge
rea că in următorii patru ani ai cin
cinalului veţi obţine asemenea re
zultate îneît la sfîrşitul anului 1975, 
prevederea înscrisă în plan, de a 
ajunge la circa 38 000 de camioane, 
să o depăşiţi cu cel puţin cîteva mii 
de camioane. Există toate posibilită
ţile pentru aceasta, iar construcţiile 
pe care le realizaţi acum vor per
mite să se producă mult mai mult 
decit este prevăzut in plan.

De aceea. feliciţi,ndu-vă pentru 
rezultatele bune obţinute pînă acum, 
pentru realizarea cu succes a sarci
nilor din primul an al cincinalului, 
vă urez, totodată, să încheiaţi cin
cinalul actual cu realizări mult mai 
mari. (Aplauze puternice).

Pe toti ne bucură faptul că acest 
colectiv închegat, de Înaltă califi
care, desfăşoară o activitate cu re
zultate bune, că în toate domeniile 
de activitate — al producţiei, pro
ductivităţii muncii, al calităţii — ob
ţine an de an realizări tot mai în
semnate. Dar, — deşi sintern la o 
sărbătoare şi de obicei cu asemenea 
prilejuri se spun numai lucruri bune 
— nu am putea afirma că nu mai 
există, totuşi, o serie de deficient®

care trebuie înlăturate. Este necesar 
să se aibă în vedere ca in următorii 
ani să se aducă astfel de îmbunătă
ţiri producţiei uzinei incit autocamio
nul românesc să poată concura cu 
oricare camion modern similar exis
tent pe piaţa internaţională. Eu cred 
ca sarcina nu este prea grea, tinin« 
seama de dotarea uzinei şi mai cu sea
mă de valoarea colectivului ei de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri în sta
re să răspundă în mod corespunzător 
cerinţelor progresului continuu al 
uzinei şi, prin aceasta, şi al econo
miei noastre nationale. De aceea, 
este necesar ca întreg colectivul de 
cercetători, tehnologi, muncitori să 
acţioneze în strinsă colaborare pen
tru a lichida rapid deficientele care 
mai există şi pentru a ridica in con
tinuare nivelul tehnic al producţiei 
din uzina dumneavoastră.

In al doilea Tind, doresc să arăt 
că s-au obţinut rezultate bune — 
mai cu seamă in ultimii doi ani — 
pe linia autodotării. Aveţi, în a- 
ceastă privinţă, un program bun pînă 
în 1975. Dar şi în legătură cu aceasta 
ar trebui să spunem că sinteţi, de 
fapt abia la început, cu atît mai mult 
cu cit uzina dumneavoastră a pro
dus la un moment dat şi maşini- 
unelte, deci are o experienţă în a- 
ceastă direcţie; producerea utilajelor 
necesare uzinei nu se poate realiza 
decit de colectivul uzinei. Iată de 
ce este necesar să se acorde mai 
multă atenţie dezvoltării sectorului 
de autodotare, creării de maşinî- 
unelte, de maşini-agregat nu numai 
pentru nevoile uzinei, ci şi pentru 
necesităţile altor întreprinderi din 
România. Cu timpul — şi aş dori ca 
acest timp să nu fie prea îndepărtat 
•— va trebui să participăm şi ia ex
port cu această producţie de înaltă 
tehnicitate, care este cea mai cău
tată, mal competitivă şi mai renta
bilă pe piaţa internaţională. Consi
der că şi în această direcţie colec
tivul dumneavoastră este capabil să 
realizeze în scurt timp programul ce 
îi revine, chiar să-l depăşească. Aş 
dori. din toată inima să obţineţi pe 
acest drum realizări mult mai mari 
decit prevederile stabilite în plan. 
(Aplauze prelungite).

NTu aş dori să vorbesc pe larg de 
productivitatea muncii, de economii, 
de reducerea consumurilor de metal 
şi de materiale; aceste, probleme tre
buie să ne preocupe zilnic. De aceasta 
depinde creşterea producţiei cu un 
preţ de cost cit mai redus, cu chel
tuieli cit mai mici, sporirea benefi
ciilor întreprinderii, sporirea contri
buţiei la creşterea venitului natio
nal, la crearea resurselor necesare 
pentru dezvoltarea în continuare a 
economiei şi pentru ridicarea nive
lului de viaţă al întregului nostru 
popor. In această privinţă, în uzina 
dumneavoastră sínt încă rezerve în
semnate şi trebuie acţionat pentru 
punerea lor cit mal deplină în va
loare.

Cunoaşteţi că actualul plan cinci
nal cuprinde sarcini mari de dezvol
tare a economiei naţionale; produc
ţia industrială urmează să crească 
intr-un ritm anual de 11—12 la sută. 
Sar cea a construcţiilor de maşini 
intr-un ritm mai înalt. Noi am numit 
actualul cincinal „cincinalul construc
ţiilor de maşini“, pentru că intr-ade
văr dorim ca în 1975 construcţia de 
maşini din România să se ridice la 
un asemenea nivel, atît din punct 
de vedere cantitativ, cit mai cu sea
mă calitativ, incit să poată fi com
petitivă cu orice producţie similară 
din orice ţară a lumii. Numai pe 
această cale industria noastră cons
tructoare de maşini îşi va putea în
deplini marele său rol în înzestrarea 
şi dotarea economiei naţionale, în 
asigurarea dezvoltării ei în ritm sus
ţinut, corespunzător cerinţelor revo
luţiei tehnico-ştiinţifice mondiale.

In cadrul acestui program se în
scriu şi sarcinile uzinei dumneavoas
tră. In întreaga economie avem re
zultate bune. Anul acesta, sarcinile 
de plan pe economie sínt depăştie 
cu aproape două procente; realizări
le uzinei dumneavoastră sínt . însă 
sub această cllră de depăşire. Aşa 
cum am spus, sper ca în următorii 
patru ani veţi reuşi să vă ridicaţi 
cel puţin la nivelul depăşirii pe tară, 
deşi posibilităţile uzinei dumneavoas
tră sínt mat mari. Rezultatele econo
mice generale dovedesc Că am În

ceput noul plan în condiţiuni bune, 
ceea ce exprimă atît realismul pla
nului cincinal, cit şi posibilităţile in
dustriei noastre, ale muncitorilor si 
tuturor oamenilor muncii din Româ
nia, de a asigura înfăptuirea cu suc
ces a programului elaborat de Con
gresul al X-lea — program care pre
vede făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate in patria 
noastră, ridicarea bunăstării $i feri
cirii întregului popor. (Aplauze pre
lungite; urale)

Cunoaşteţi prevederile din acest 
cincinal, precum şi măsurile ce se 
au in vedere pentru ridicarea bună
stării clasei muncitoare, a întregului 
nostru popor. După cum ştiti, încă 
din toamna acestui an, s-a trecut la 
realizarea măsurilor privjnd creşte
rea alocaţiilor pentru copii. Urmea
ză ca, in anul viitor, să trecem la 
majorarea salariilor — a celor mici, 
în primul rînd — în conformitate cu 
prevederile cincinalului, la sporirea 
pensiilor şi. în continuare, să asi
gurăm ca. pînă la sfîrşitul cincina
lului, salariul real să crească cu cir
ca 20 la sută. Sínt prevăzute, de a- 
somenea, măsuri privind îmbunătăţi
rea producţiei bunurilor de consum 
în vederea satisfacerii în condiţiuni 
tot mai bune a nevoilor întregului 
popor. Se are in vedere realizarea 
unui volum sporit de locuinţe pen
tru a asigura satisfacerea cerinţelor 
şi îmbunătăţirea condiţiilor de lo
cuit; numai în oraşe vom construi 
peste 500 000 de apartamente. Tot
odată, se vor lua o serie de măsuri 
de reducere a unor preturi — pe 
baza scăderii preturilor de cost. Du
pă cum ştiţi, acum cîteva zile Co
mitetul Executiv a luat hotărîrea de 
a se reduce cu 18—20 la sută pre
turile aparatelor de radio şi televi
zoarelor, ceea ce înseamnă, la nive
lul anului viitor, o economie pentru 
populaţie de circa 360—370 milioa
ne de lei; aceasta va influenta po
zitiv asupra bugetului familiilor.

Toate aceste măsuri de îmbunătă
ţire continuă a condiţiilor de mun
că şi de viaţă, de ridicare a nivelu
lui de trai material şi spiritual al 
poporului constituie obiectivul prin
cipal al politicii partidului nostru; 
esenţa făuririi socialismului, a so
cietăţii -socialiste multilateral dez
voltate, care pune in centrul atenţiei 
omul, bunăstarea şi fericirea lui. 
(Aplauze prelungite; urate)

Ştim că mai avem mult de făcut, 
că mai sínt o serie de lipsuri, că 
se mai comit un şir de greşeli. Ne 
străduim să lichidăm greşelile, să în
lăturăm neajunsurile, să facem ca 
activitatea noastră de construcţie so
cialistă să se desfăşoare în toate do
meniile în condiţiuni cit mai bune. 
Aceasta presupune participarea tot 
mai largă a maselor populare —- şi 
în primul rînd a clasei muncitoare 
— la conducerea întregii activităţi 
ecOnomico-sociale. De altfel acesta 
este sensul măsurilor adoptate încă 
de Conferinţa Naţională a partidului 
din 1967, cu privire la perfecţiona
rea conducerii şi planificării econo
miei naţionale. Am luat un şir de 
măsuri în această direcţie, am for
mat organele de conducere colectivă, 
îa care participă nemijlocit reprezen
tanţii muncitorilor, am ridicat rolul 
adunărilor generale ca organe de 
dezbatere a problemelor conducerii 
economice. Dorim ca în următorii 
ani să intensificăm participarea cla
sei noastre muncitoare, a tuturor oa
menilor muncii la conducerea între
gii activităţi economice, sociale şi 
politice. Numai în măsura în care 
fiecare om al muncii participă cu 
deplină răspundere şi conştiinţă la 
soluţionarea tuturor problemelor, pu
tem asigura mersul nostru înainte, 
făurirea societăţii socialiste. Partici
parea conştientă a întregului popor 
la această operă, la conducerea des
tinelor tării, la făurirea propriei sa
le istoriii, este pînă Ia urmă esen
ţa ’înseşi a democraţiei socialista 
reale. (Aplauze prelungite)

Fără îndoială că făurirea unei o- 
pere atît de vaste — care presupune 
dezvoltarea rapidă a economiei, ştiin
ţei, culturii, învăţămîntului — cere 
în acelaşi timp o activitate intensă 
de lichidare a unor mentalităţi îna
poiate, a unor stări de iu a u r i vechi.

• Uzinele, după cum vedeţi, am reuşit 
să le construim uşor,- ridicăm acum,

i 'íGontinuare in pac. « ţîl-el

Municipiul 
M ediaş 

raportează  
îndeplinirea  

a n gajam en te
lor anuale

în climatul efervescent de 
muncă şi înfăptuiri al aces
tui prim an din cincinal, noi 
veşti se suprapun zilnic in
tr-o impresionantă frescă a 
entuziasmului oamenilor 
muncii din industria judeţu
lui nostru.

Municipiul de pe Tîrnavă 
anunţă cu o lună mai de
vreme realizarea angajamen
telor anuale la producţia glo
bală, m arfă şi m arfă vîndută 
şi încasată, obţinind peste 
plan, pînă în prezent, pro
duse în valoare de peste 38 
milioane lei. Este un succes 
remarcabil, care încununea
ză o activitate rodnică, mar
cată de preocupări perseve
rente pe linia valorificării 
rezervelor interne, a organi
zării superioare a producţiei, 
şi muncii. Merită a fi cu de-, 
osebire evidenţiate eforturi
le depuse în unităţi ca ,.Vi- 
trometan“, -8 Mai“. „Auto- 
mecanica“ şi întreprinderile 
gazului metan.

Realizările suplimentare 
se concretizează în 2 483 000 
articole de sticlărie, 18 300 
perechi de încălţăminte,
98 000 m p ţesături tip bum
bac etc.

Succesul de astăzi, creează 
condiţii favorabile ca pînă la 
sfîrşitul anului să se înre
gistreze depăşiri substanţiale 
la principalele sortimente.

V. B.

1 C. C. 11II. 1. c. 
$1 CONSILIULUI U l  l

In cursul zilei de vineri au con
tinuat lucrările plenarei comune a 
Comitetului Centrai al Uniunii Ti
neretului Comunist şi Consiliului U- 
niunii Asociaţiilor Studenţeşti clin 
România. Au luat cuvîntul: Ion Dra- 
qomir. Eugen I’Iorescu, Virgil Caza
cii, Constantin Horobeţ, Gheorghe 
Stoica, Constantin Mîndreanu. Ion 
Traian Ştefănescu, Dézideriu Kovács, 
Ion Jinga, Maria Groza, Marianne 
Kronenberger, Patriciu Mateescu.

Priniit cu vii aplauze,'în încheie
rea dezbaterilor a luat cuvîntul to
varăşul Gheorghe Pană, membru al

Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al P.C.R.

In continuare, plenara a adoptat 
planul de măsuri privind îmbunătă
ţirea muncii de educaţie comunistă 
a tineretului şi Hotărîrea cu privire 
la aniversarea semicentenarului creă
rii Uniunii Tineretului Comunist.

Intr-un puternic entuziasm tine
resc^ ■ participanţii la plenară au a- 
doptat textul unei telegrame adre
sate Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu.

1 »iibu n ă t ă ţ i  r e a  u t i l i z ă r i i  

c a p a c i t ă ţ i l o r  d e  p r o d u c ţ i e

0 problemă de per
manentă actualitate

La căminul 
cultural 

din Răşinari
Recent, în sala căminului cultural 

elevii d . 1—IV au susţinut un bogat 
program artistic.

Şi-au dat concursul: formaţii co
rale, echipe de dansuri şi grupuri 
vocale. De un mare succes s-a bucu
rat montajul de piese de teatru — 
in special „Balada unui greier mic“ 
— interpretată de elevii cl. a Il-a 
şi. „Semnele de punctuaţie“, inter
pretată de pionierii cl. a tll-a şi a 
IV-a.

•Munca artistică a harnicilor elevi 
a fost din plin (răsplătită prin aplau
zele vii ale unui numeros public.

Cine nu-şi dă seama că pentru a 
consolida tot ceea ce am investit pî
nă acum e necesar, în primul rînd, 
să producm la întreaga capacitate, 
maşinile şi utilajle ce se află în do
tarea întreprinderilor să fie folosite 
din plin? De altfel, acest aspect, con
stituind unul din comandamentele su
preme ale dezvoltării vertiginoase a 
economiei noastre nationale, a stat 
şi continuă să stea mereu în aten
ţia conducerii superioare de partid şi 
ele stat. Putem aminti, în acest sens, 
că încă din anul 1969, apoi în noiem
brie 1970, tov. Nicolae Ceauşescu a 
subliniat necesitatea generalizării 
schimbului II şi a extinderii schim
bului III, pentru că numai sporind 
coeficientul de schimburi se pot ob
ţine însemnate sporuri de producţie 
cu aceleaşi capacităţi industriale, e- 
conomisindu-se astfel însemnate fon
duri de investiţii.

In actualul cincinal, acest imperativ 
crescînd în dimensiuni, pe măsura 
exigenţelor tot mai înalte ce le im
pune însăşi noua etapă de dezvolta
re a ţării noastre, problema a fost 
din nou heluată, la recenta şedinţă 
a Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R. din 30 noiembrie, cind s-au 
stabilit măsurile ce trebuie luate de 
către ministere, centrale industriale 
şi întreprinderi pentru folosirea mai 
bună a capacităţilor de producţie, pen
tru pregătirea forţei de muncă nece
sară şi asigurarea condiţiilor tehnico- 
organizatorice pentru extinderea 
schimbului II şi III.

în dorinţa de a vedea în ce mă
sură colectivele de muncă şi-au si
tuat în centrul preocupărilor lor a- 
ceste sarcini, ne-am oprit atenţia a- 
supra activităţii colectivului de sala
riaţi al Uzinei de fabricaţii, repara
ţii şi montaj în agricultură, din Si
biu.

După cum era şi de aşteptat, aria 
problematicii pusă în discuţie s-a lăr
git pe măsura adîncirii investigaţii
lor noastre, ieşind la iveală o serie 
de aspecte mai mult sau mai puţin 
pozitive pentru munca desfăşurată de 
acest colectiv de salariaţi. Ceea ce 
constituie însă nota dominantă, este 
repunerea pe „rol“ a unei vechi pro
bleme — de loc străină şi altor între
prinderi sibiene — legate de asigu
rarea forţei de muncă necesare bunei

Iarna mecanizatorilor
Cimpul irămîne a- 

cum pustiu. Pe-aicî, 
pe unde în înfrigura
rea primăverii, în ar
şiţa verii şi în negu
rile toamnei au trans
pirat oamenii «timpu
rilor şi unde rodul a 
fost bogat ca nicioda
tă, zăpezile vor po
topi urmele muncii, 
dar nu le vor putea 
dizolva in gerurile 
iernii. Pentru că oa
menii pregătesc, me
todic, alte bătălii cu 
înălţimile exigente
lor, acţionează con
secvent pentru ea o- 
goarele noastre mă
noase să fie şi mai 
frumoase în vara vi
itoare.

Iată-i pe mecaniza
tori, oamenii aceştia 
cu privirile limpezi, 
cu năimite pricepute 
şi cu gîndurile în
dreptate spre viitor. 
Unii dintre eî n-au 
lăsat încă volanul

tractorului din mină: 
serile iernii ii mai 
găsesc incă pe cîmp, 
trăgînd brazdă după 
brazdă — . conturul
viitoarelor holde. Fri
gul este înfruntat 
bărbăteşte, maşinile 
îşi fac pe deplin da
toria, pentru că — 
mai înlîi — frumoasa 
menire a oamenilor a 
fost împlinită. Alţii 
s-au retras în atelie
re, desmembrează 
tractoare, maşini, uti
laje, desfac piesă cu 
piesă tot angrenajul 
parcului cailor pu
tere, şterg ou benzină 
fiecare colţişor şi fa
ţetă de pinion, pen
tru ca la noua asam
blare maşina sau trac
torul să capete mai 
multă vigoare, frumu
seţe, sănătate. Zilele 
geroase ale mecani
zatorilor încep la o- 
rele fumurii ale călă
toriră Luceafărului

de ziuă şi sfîrşesc a- 
tunci cind Steaua po
lară arată drept, pe 
cerul străveziu de 
geruială, Nordul înalt 
al Împlinirilor zilnice.

Şi-n timpul acesta, 
dintre Luceafăr şi 
Steaua polară, In a- 
teiierul mirosind a 
hărnicie şi a benzi
nă sau pe căile pe 
unde zăpada va scîr- 
ţîi sub roţile remor
cilor încărcate cu se
va câmpurilor vom în- 
tîtni aceşti oameni, 
nespus de frumoşi în 
lumina înserărilor de 
iarnă, veseli şi-mpur- 
pur-ali de gerul cobo
rî! din ceruri şi de 
căldura sufletului lor.

Acum, cind începe 
frumoasa iarnă a me
canizatorilor, un gînd 
curat pentru stăpînii 
tractoarelor, făurari 
de nădejde oi holde
lor noastre bogate.

Gh. VALEANU

desfăşurări a activităţii productive. 
Am putea spune chiar că, indiferent 
de unde am fi început discuţiile şi 
indiferent cu cine le-am fi purtat, la 
un moment dat ajungeam în... impas. 
Căci aici, punciul cardinal în jurul 
căruia gravitează toate neajunsurile, 
este mereu unul şi acelaşi: lipsa de 
mină de lucru calificată. Surprinză
tor este faptul că factori de răspun
dere din uzină, obişnuiţi cu acest as
pect şi cu greutatea rezolvării lui, 
au ajuns să se convingă că toate 
ponoasele de aici se trag. Astfel, pe 
seama lipsei de muncitori strungari, 
frezori, rectificatori, alezori, rabotori 
etc. ni se explică de ce coeficientul 
de schimb la secţia de bază, pe 10 
luni este doar de 2,1, în loc de 2,22 
cit şi l-au planificat la începutul anu
lui. Tot aceleiaşi cauze, se datoreşte 
şi nerealizarea în primele două tri
mestre a indicelui de utilizare a ma
şinilor decit în proporţie de 71,46 şl 
72,77 la sută, faţă de 74 la sută cit 
era planificat.

Inginerul şef, Toma Gal ne arată 
că frumosul rezultat de 76,64 la sută 
cit reprezintă acest indice in cel de-al 
treilea trimestru se datorează intro
ducerii în producţie a unui număr de 
absolvenţi ai cursului de calificare. 
Nimeni nu contestă influenta pozitivă 
a tinerilor meseriaşi. Am vrea însă 
să precizăm că îmbunătăţirea indice
lui în această perioadă mai are şi o 
altă motivaţie: analiza făcută în 
cursul lunii august, în cadrul biroului 
organizaţiei de bază, a situaţiei în ca- 

* re se afla întreprinderea în privinţa 
utilizării maşinilor şi spaţiilor tehni
ce, precum şi a felului în care erau 
asigurate schimburile II şi III eu ca
dre tehnice de specialitate. Referitor 
la aceasta, tovarăşul Cornel Laza. se
cretarul organizaţiei de bază a uzinei, 
ne mărturiseşte:

— Observînd că o perioadă de timp 
o serie de utilaje nu funcţionau şi 
aflînd că în continuare erau „sortite“ 
stagnării, am făcut o şedinţă de bi
rou în care s-au discutat numai pro
bleme legate de acest aspect. Tn con
cluzie, multe maşinir ne mai avînd de 
lucru, nu erau decit două soluţii: ori 
să contractăm lucrări de la alte în
treprinderi, ori să dăm maşinile dis
ponibile. Am optat pentru prima va
riantă şi am şi perfectat o colabora
re cu Uzina mecanică din Sibiu, pen
tru care executăm o serie de dispo
zitive necesare la confecţionarea pre
selor ce le produc ei.

Rezultatul a fost deosebit de bun. 
Uzina a înregistrat imediat o creşte
re simţitoare a indicelui de folosire a 
maşinilor, depăşind chiar nivelul pla
nificat. Aceasta a fost posibilă şi pen
tru faptul că în şedinţa mai sus a- 
mintită, comuniştii au ştiut să se pro
nunţe nu pentru o măsură ce mer
gea pe linia cea mai uşoară — de re
nunţare la o parte din utilaje pentru 
care n-aveau de ilucru — ci au luat 
pieptiş greul, înfruntîndu-1. Dar, ceea 
ce este mai important, e altceva: se- 
sizînd „golul“ în care a intrat uzina, 
secretarul organizaţiei a hotărît con
vocarea biroului.

Ne întrebăm însă» trebuia ca ■ şi în 
Celelalte două trimestre să se produ
că asemenea discrepanţe în producţie 
pentru ca să-i stimuleze pe comuniş
tii de aici să pună în dezbatere mo
dul cum este utilizat potenţialul teh
nic? Oare aceştia, şi nu numai ei, în 
dubla lor calitate de proprietari şi 
producători n-aveau datoria să se a- 
larmeze cind au văzut că nici în pri
mul pătrar, nici in al doilea nu şi-au 
realizat indicele planificat? Ca să nu 
mai vorbim de faptul că, desfăşurîn- 
du-şi activitatea în secţii, observau 
cum zilnic o parte din utilaje stau, 
nu funcţionează, deşi erau apte pen-

(Gontinuare în pag. a II-a) 
V. BARBÜ

Noua hală a secţiei de hîrtie gumată, dată reeent In folosinţă, la TMTH Aimttoi
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Ion şi Liviu Pomeran 
muncitori de frunte în 
ramura încălţăminte, sínt 
prezenţi de peste 30 de 
ani Ia toate festivităţile 
ocazionate de evenimen
te importante, în calita
te de protagonişti ai cân
tecului patriotic-revolu- 
ţionar, dinamizator al 
vieţii culturale locale. 
Ultima dată i-am văzut 
la tradiţionala ediţie a 
festivalului cultural „Ci- 
binium“, pe posturi de 
primi atacanţi in com
partimentul tenorului 
prim al corului „GJieor- 
ghe Dima“ din Sibiu.

— Nea Ioane, te văd 
de multă vreme în co
rurile reprezentative ale 
oraşului. De cînd ai în
ceput să cînţi?

— Sínt corist din a- 
mul 1937, cînd mi-am fă
cut debutul în corul 
„Guttenberg al tipogra
filor, dirijat de Ion Tă- 
nase, unde am legat prie
tenii trainice, hotărîtoare 
pentru orientarea mea in 
viaţă. De zilele şi anii 
trăiţi in climatul sănătos

al corului „Guttenberg“ 
mă leagă cele mai fru
moase amintiri. După 
cîţiva ani l-am dus la 
acelaşi cor şi pe fratele 
meu Liviu — mai lînăr 
ca mine cu şase ani — 
care a rămas şi el devo
tat „Guttenberg“-ului şi 
ţelurilor lui culturale.

Şoirna, răsplătiţi de a- 
plauzele entuziaste ale 
muncitorilor şi ţăranilor 
— uneori sub ameninţa
rea prozeliţilor partide
lor istorice. Amintindu-mi 
aceste zile memorabile, 
avîntul constructiv revo
luţionar ce a urmat, simt 
mindria participării ac-

D Ă R U IR E
„îmi amintesc cu plă

cere — intră în vorbă 
Liviu Pomeran — de de
plasările făcute cu corul 
tipografilor în zilele 
fierbinţi ale anilor ’44— 
45, în campania electo
rală din '46 şi în alte 
campanii şi acţiuni ulte
rioare în oraşele şi sa
tele din judeţul - Sibiu. 
Cintam sub bagheta com
pozitorului, Gheorghe

five în perioada hotărî
toare a construcţiei so
cialiste de la noi. Sínt 
vii în mintea mea succe
sele repurtate de corul 
„Guttenberg“ în schim
burile de experienţă cu 
tipografii din Bucureşti, 
de ia Casa Scînteii, în
treprinderea poligrafică 
„13 Decembrie“, între
prinderea Poligrafică nr. 
4, cu cei din Braşov,

Cluj, Oradea, Timişoara 
şi alte oraşe din ţară, 
unde sibienii au dus nu 
numai faima măiestriei 
lor profesionale, ci şi 
mesajul tradiţiei cultu
rale a tipografilor de pe 
malul Ciblnului, prezenţi 
timp de peste 80 de ani 
în viaţa culturală şi po- 
liticŞ-rnunc jicnească a 
Sibiului. Reflectînd asu
pra trecutului nu prea 
îndepărtat, îmi exprim 
nedumerirea faţă de 
stagnarea din ultimii ani 
a activităţii corului „Gut
tenberg“, situat la loc 
de frunte decenii de-a 
rindul in mişcarea cul
turală amatoare.

M-um despărţit de in
terlocutorii mei cu un 
sentiment de stimă şi 
respect pentru devota
mentul şi militantismul 
lor sincer, consecvent şi 
deziptereşat în mişcarea 
culturală amatoare a Si
biului, de care s-au le
gat şi pe care o slujesc 
cu dăruire muncitoreas
că de peste trei decenii. 

DOINA SĂLAJANU

Panoramie eompetiţional
s îm băta

GIMNASTICA — Sibiu: sala Şcolii 
sportive, începind eu orele 10 şi 15, 
întreceri în cadrul „Cupei Federaţiei 
Române de Gimnastică“, la care parti
cipă cei mai buni gimnaşti şi gim
naste din ţara noastră.

DUMINICA

VOLEI — Sibiu: sala Armata (str. 
Ştefan cel Mare), ora 11, Drapelul

roşu Sibiu—Corvinul Deva (f) — di
vizia B.

FOTBAL — Sibiu: teren Electrica, 
ora 11, C.S.M. Sibiu—Selecţionata de 
tineret a judeţului Sibiu (partidă ami
cală).

GIMNASTICĂ — Sibiu: sala Şcolii
sportive, începind cu ora 10, ultimele 
confruntări din cadrul „Cupei Fede
raţiei Române de Gimnastică“.

BASCHET — Sibiu: sala Şcoli) 
sportive, ora 16. Olimpia Sibiu—Ştiinţa 
Petroşani (m) — divizia B.

Un nou bloc — nr. 15 — a fost dat recent în folosinţă la Agnita. în 
imagine modernul cartier agniţean după ultimul retuş „pentru iarnă" 

făcut de constructori /

CU TEODOR CARAIVAN, DIRECTORUL  

I.C.S. PRODUSE INDUSTRIALE, PE TEMA:

„JliLtta ead&uiLLai“
la Mediaş

Conform tradiţiei, luna decem
brie, declarată „Luna cadourilor“, 
consemnează o mare afluenţă de 
cumpărători în magazine. Pentru 
ca şi fn acest an tradiţia să nu 
fie desminţită şi pentru a face 
faţă cerinţelor, ne puteţi arăta ce 
aţi întreprins la nivelul întreprin
derii pe care o conduceţi?

— In vederea asigurării unei des
faceri corespunzătoare a articolelor 
specifice „Lunii cadourilor“, precum 
şi a mărfurilor de sezon, întreprin
derea noastră a luat din timp măsu
rile necesare. Astfel, pentru a fi în 
ton cu cerinţele populaţiei şi a da 
un caracter sărbătoresc acestei luni, 
vitrinele, interioarele şi exterioarele 
unităţilor vor fi amenajate în aşa iei 
Incit să redea atmosfera sărbătoreas
că specifică sărbătorilor de iarnă, iar 
expunerea mărfurilor va sugera o 
(temă adecvată... sezonului.

— Cred că nu vă referiţi doar 
la unităţile centrale...

— Nu. Nu numai unităţile din cen
tru vor fi amenajate şi împodobite 
astfel ci şi cele din cartierele mu
nicipiului, bineînţeles respectînd spe
cificul fiecăruia.

— Acestea, desigur tn ce pri
veşte reclama. Dar cu privire la 
buna servire a cumpărătorilor?

— Pentru evitarea aglomeraţiei şi 
hsiguraiea unei deserviri prompt« 
vom organiza expoziţii permanente 
cu vînzare la unităţile „Cristalul“, 
„Bijuteria“, la cele de jucării şi tex
tile. Pe lingă acestea, ţinînd seama 
de cerinţele mari de jucării şi arti
cole pentru pomul de iarnă, începind 
de la 1 decembrie se vor înfiinţa ra
ioane suplimentare de desfacere a 
noestora. Astfel, unul dintre acestea 
va funcţiona la unitatea care des
face mobilă, unul la magazinul me- 
talo-chimice din cartierul Gura

Cîmpului, altul la unitatea similară 
din oraşul Copşa Mică.

— Uneori cumpărătorul se des
curcă dificil în alegerea cadou
lui...

— Am luat măsura confecţionării 
„pachetelor-oadouri“, ambalate cit 
mai atractiv şi la preţuri accesibile 
masei de cumpărători. Asemenea pa
chete se pot găsi la unităţile „Fe- 
mina“, „Cristalul“, „Bijuteria“, „Ele
gant“, „Darclee“, „Select“, „Eva“ şi 
la unitatea de mercerie din cartierul 
„VRrometan“. De menţionat că pa
chetele cu cadouri se pot executa 
şi la cerere. Pentru început, am pre
văzut confecţionarea a 10 mii de 
pachete din care 5 000 in cadrul sec
torului metalo-chimice, care conţin 
articole cosmetice şi de toaletă, bi
juterii, artizanat, articole de sticlă
rie, porţelan, faianţă, textile combi
nate cu articole cosmetice, bijuterii 
şi gllefe.

De asemenea, in vederea îmbună
tăţirii prezentării şi ambalării mărfu
rilor specifice pentru cgdourj, am 
luat măsura ca toate unităţile să dis
pună de cantităţi suficiente de hirtie 
de ambalaj tipărită cu reclamă, de 
aţă, panglici, celofan, pungi de ma
terial plastic etc,

Am omis să arăt că, ţpt in această 
lună, în vederea popularizării noilor 
tipuri de aparate de radio şi televi
zoare, la care preturile s-au redus 
substanţial, se vor organiza demon
straţii practice cu aceste bunuri de 
folosinţă îndelungată. Şi încă ceva, 
spre bucuria celor mici, în „Parcul 
copiilor“, unde va ii amenajat oră
şelul lor, nu vor lipsi, fireşte, chioş
curile uude se vor desface jucării şi 
diferite articole pentru copii.

Convorbire consemnată de 
E. SANDU

CITITORII

SESIZEAZĂ

N eglijen ţe  
g o sp o d ă r e ş t i...

In ultima perioadă ne-au sosit 
la redacţie citeva scrisori prin 
care ni se semnalează unele as
pecte negative în domeniul edili- 
tar-gospodăresc.

•  In fiecare joi şi duminică, în 
oraşul Cisnădie, pe lingă piaţa 
zilnică de legume şi zarzavaturi, 
se organizează şi tîrg. Este un 
lucru bun. Rău este însă faptul 
că şi tîrgul are loc în plin cen
trul oraşului, într-un spaţiu de 
circa 200 m p. Pe străzile Patrio
ţilor şi Apărării joia şi duminica 
staţionează sute de căruţe. Ani
malele aduse spre vînzare plus 
caii de tracţiune lasă în urma lor 
bălegar, resturi de fin, coceni etc., 
care uneori rămîn încă o zi-două. 
De notat că în apropierea pieţii 
se află unele instituţii, grădiniţe 
de copii şi magazinul alimentar, 
care sínt afectate puternic de a- 
ceastă murdărie.

Oare ea nu se poate evita?
Cu ani în urmă, ecjilii oraşului 

au stabilit un loc pentru organi
zarea de tîrguri, la capătul stră
zii... Tîrgului. De ce nu este fo
losit acest spaţiu?

•  Pe str. Cloşca, din Sibiu, prin 
contribuţia cetăţenilor, în luna oc
tombrie a.c. s-a efectuat lucrarea 
de introducere a conductei de apă 
potabilă. A rămas de efectuat doar 
branşamentul. Cu toate că cetă
ţenii au plătit şi această lucrare 
şi s-au dus în repetate ringuri 
la I.C.S., lucrarea de branşament

nu a fost executată nici după o 
lună şi jumătate. (între timp, şan
ţul s-a surpat, s-a umplut cu apă). 
Oamenii, care pentru această lu
crare au cheltuit citeva mii de 
lei adunaţi prin contribuţie, au 
rămas doar cu promisiunile, în 
care sínt meşteri mari unii sala
riaţi de la I.C. Sibiu, care tergi
versează nejuştificaţ terminarea 
lucrării. Pe cînd va curge apa şi 
la robinetele din str. Cloşca?

•  Budislavu este o stradă în
gustă, cu trotuar pe o singură 
parte. Zilnic pe acest trotuar as
faltat circulă sute şi sute de ce
tăţeni din cartierul Trei stejari. 
In 27 noiembrie, însă, un buldo
zer, necesar lucrării de introdu
cere a tuburilor de canalizare de 
pe strada Spartacus, lucrare efec
tuată de Întreprinderea de repa
raţii şi construcţii, a trecut pe aci 
şi a distrus stratul de asfalt al 
trotuarului. (Acest utilaj ar fi pu
tut să circule pe alte străzi, unde 
n-ar fi produs nipi o pagubă). 
Acum se pune întrebarea: cine-1 
va reface? Răspunsul credem că 
nu poate să fie decit acesta: cei 
ce l-au distrus, respectiv I.R.C., 
că doar au echipe specializate 
pentru asemenea lucrări...

•  Şcoala generală din Apoldtt 
de Jos s - a  mărit in toamna acestui 
an cu încă patru săli de clasă. 
Ele au fost date în funcţie, însă, 
fără a li se fj introdus curentul 
electric. Comitetul executiv a 
achitat I.R.E. Sibiu lucrarea' Pînă 
la mijlocul lunii noiembrie a.c. 
s-a executat instalaţia, dar becu
rile totuşi nu ard. Cum ziua S - a  

micşorat, elevii, mai ales la prima 
oră de curs, nu văd şă citească, 
să serie, Şi toate acestea dintr-o 
neglijenţă a cuiva din cadrul Şan
tierului de conştrucţii-montaj, lo
tul I al I.R.E, Sibiu, care nu a 
terminat complet lucrarea de bran
şament. Cit va mai trebui să şe 
aştepte pînă cînd în noile săli 
de cigşă va străluci lumina de 
la becuri?

S. MAGEANU
(după sesizările primite de
la I. Prişcu, M. Boboc, N.
Popeseu, M. lancu şi P.
Albu)

In Editura p o lit ică  a  a p ă r u i:

d e Mihai Cruceanu şi Florian Tănăsescu
Colecţia „Evocări“ care apare în 

Editura politică sub egida I.S.I.S.P., 
s-a îmbogăţit recent cu un nou vo
lum, închinat militantului comunist 
Alexandru Dobrogeanu-Gherea.

Descrierea vieţii şi activităţii celui 
ce timp de aproape trei decenii şi-a 
consacrat puterea de muncă, energia 
şi .devotamentul mişcării muncitoreşti, 
Partidului Comunist Român, repre
zintă rodul colaborării unuia dintre 
veteranii P.C.R., intelectualul comu
nist Mihai Cruceanu, care t-a cunos
cut personal pe Al. Dobrogeanu şi a 
tînărului istoric Florian Tănăsescu.

Autorii, primul depozitar al unor 
preţioase amintiri, cel de-al doilea 
cercetător atent şi priceput al izvoa
relor de arhivă, au izbutit să redea 
în paginile cărţii chipul, personalita
tea, viaţa de luptă şi de jertfe a ce
lui ce şi-a înscris de-a pururi numele 
în panteonul eroilor clasei noastre 
muncitoare, a poporului şi Partidului 
Comunist Român — Alexandru Do
brogeanu-Gherea.

Pe baza acestpr izvoare ne sínt în
făţişate copilăria şi tinereţea lui A- 
lcxsridru, fju al lui Constantin Do
brogeanu-Gherea, prestigiosul gîndţtor 
socialist român şi critic literar; o co- . 
pilărie şi o tinereţe înconjurată de 
dragostea şi atenţia părinţilor, închi
nată de tînărul Alexandru studiului, 
lecturilor literare şi ştiinţifice, pregă
tirii sule ca inginer mecanic.

11 vom intîLni apoi în postura de 
pedagog la o şcoală de meserii din 
Bucureşti, preocupat de formarea ti
nerilor maiştri şi deopotrivă de reu
şita visului „maistoraşului“ Aurel 
Vlaicu, căruia ii dă sfaturi calificate, 
inspirîndu-i încredere in posibilitatea 
de a ridica faima geniului românesc 
pe noi culmi.

O întîmplare tragică îl va readuce 
alături de familia tatălui, la Ploieşti, 
oraşul de care-şi va lega de-a pururi 
numele de militant comunist, de re
prezentant de nădejde al maselor 
muncitoare, de publicist strălucit al 
presei comuniste şi muncitoreşti.

In timpul primului război mondial, 
îl vom întîlni in tranşee, dar şi sub 
flamurile drapelului roşu, Al. Dobro
geanu-Gherea avjnd convingerea că 
viitorul patriei se făureşte nu numai 
în tranşee, ci şi în lupta peptru tri
umful democraţiei, pentru dreptate 
socială. Acestor ţeluri îşi va consacra 
întreaga viaţă după făurirea statului 
naţional unitar român. Cg militant 
socialist, s-a situat pe poziţiile cele 
mai înaintate, dsfăşurînd o neobosită 
muncă propagandistică, organizatorică 
şi ideologică pentru transformarea 
partidului socialist în partid comunist. 
Pi opus şi ales deputat din partea 
Partidului socialist, se va remarca 
drept unul dintre cei mai fervenţi a- 
părători ai intereselor proletariatului.

Cucerindu-şi un binemeritat presti
giu în rîndurile partidului Ai. Dobro
geanu-Gherea a fost desemnat să fa
că parte din delegaţia socialiştilor ro
mâni care s-a deplasat la Moscova

pentru a se documenta asupra tezelor 
şi activităţii Internaţionalei a III-a. 
Aici, împreună cu alţi militanţi so
cialişti români, l-a cunoscut personal 
pe Vladimir Ilici Lenin, care. infor
mat asupra profesiunii de inginer ’ al 
lui Al. Gherea, i-a dăruit un volum 
conţinînd proiectul electrificării păr
ţii de nord a ţării sovietelor.

La 8 Mai 1921, alături de ceilalţi 
delegaţi, Al. Dobrogeanu-Gherea şi-a

cartea
înscris numele printre făurarii Par
tidului Comunist Român, încununare 
firească a procesului de clarificare 
politică şi ideologică a proletariatului, 
de situare a mişcării noastre mun
citoreşti pe poziţiile înaintate ale 
marxism-leninism ului.

Anii care au urmat au fost pe cit 
de rodnici îp împliniri, în izbînzi do- 
bîndite pe tărîmul luptei pentru con
solidarea partidului comunist, pentru 
organizarea clasei muncitoare, pe a- 
tît de grei, de tragici pentru soarta 
militantului comunist Alexandru Do
brogeanu-Gherea. Arestat, implicat în 
procese, a suportat cu demnitate şi 
dîrzenie toate privaţiunile, alegînd ca 
singură armă de luptă posibilă în a- 
cele condiţii, greva foamei. In trei 
rînduri a fost la un pas de sacrificiul

suprem pentru crezul său. C. G. Cos- 
ta-Foru,. om politic democrat, cu largi 
vederi progresiste, a exprimat, cre
dem. în chipul cel mai autentic por- 
tertul moral al lui Al. Dobrogeanu- 
Gherea: „El a vrut — scria demo
cratul român într-un articol publicat 
în ziarul „Adevărul“ — să protesteze 
prin moartea şa contra ilegalităţilor 
suferite de la Siguranţa generală a 
statului şi de Ia instanţele militare. 
Şi eu îl ştiu, omul are o fire care 
nu se înduplecă. L-am văzut şi la 
precedentul proces: nu s-a înduple
cat“.

Citind această carte. întregită de o 
selecţie din scrierile lui Al. Dobro
geanu-Gherea, înţelegi mai deplin de 
ce Partidul Comunist Român a deve
nit simbolul aspiraţiilor de progres, 
de bunăstare şi fericire pentru toţi 
cei ce muncesc, râmîi cu ceva din 
exemplul, de dîrzenie. de tenacitate, 
dăruire şi spirit de sacrificiu pentru 
viitorul ■comunist al patriei noastre.

1 In această colecţie au mai apărut: 
M. Gh. Bujor: „Ştefan Glteorghiu şi 
epoca sa“; M. C. Stăneşcu: „Gh. M. 
Vasilescu“; N. Petreanu, Dan Baran; 
„I. C. Friinu"; S. Neagoe: „Nicolae 
Codreanu“; N. Iluscariu: „Alexandru 
Constantinescu“; N. Gălăţeanu, A. Go- 
goneaţă: „Panait Muşoiu"; Vasiie G- 
Ioneseu: „Alexandru Ionescu"; C. Pîr- 
vulescu, G. Tudorán: „pirnürie Ma- 
rinescu“; I. Szikszay, M. Popa, I. Bu- 
lei: „Eugen Hozván",

O problem ă de 
perm anentă actualitate

azt...
4 DECEMBRIE

•  Se împlinesc 116 ani de cînd 
a luat fjipta, ia Bucureşti Şcoala 
de medicină.

•  101 ani de la naşterea ingi
nerului şi matematicianului Ion 
Ionescu (m. 1946).

(Urmare din pag. I)

tru aşa ceva. S-ar părea că au scăpat 
din vedere ce neplăceri aduce nefo- 
losirea utilajelor, că stagnarea acesto
ra afectează sepios indicatorii econo- 
mico-financiari, că reduce cuantumul 
beneficiilor prin amortizările ce se 
plătesc, indiferent că maşinile stau 
sau lucrează.

Este adevărat că datorită ritmului 
rapid în care ne dezvoltăm, în eco
nomia judeţului se simte o oarecare 
lipsă de forţă de muncă. Tot atît de 
adevărat este şi faptul că prin gra
dul care-1 are, uzina de fabricaţii şi 
reparaţii n-are posibilitatea să acor
de angajaţilor ei aceleaşi avaptqjii pe 
care le acordâi să zicem, „Indepen
denţa“ sau U.P.A.S. Dar nu trebuie 
pierdută din vedere perspectiva pe 
care o are uzina- în curîpd ea se va 
înnoi din „cap ptnă-n picioare“. In 
această direcţie trebuie îndreptată 
munca politică ce trebuie să o des
făşoare organizaţia de bază, comite-
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tul oamenilor muncii. Fluctua
ţia mare ar trebui să dea serios de 
gîndit conducerii întreprinderii. Nu 
este admisibil ca într-o unitate de 
stat să se angajeze, numai în 10 luni, 
94 de oameni, şi tot în aceeaşi perioa
dă, să plece 85. Se impune intensifi
carea muncii de propagandă, de edu
care şi ridicare a nivelului politico- 
ideologic al tuturor salariaţilor uzi
nei, dar mai ales al celor noi anga
jaţi, pentru formarea unei conştiinţe 
socialiste corespunzătoare omului nou. 
Ar fi păcat ca unele iniţiative, nu 
lipsite de interes, să se piardă, să nu 
dea rezultatele scontate. Momentan se 
lucrează complet în două schimburi 
şi se încearcă extinderea şi celui de-al 
treilea. Noi sintern convinşi că aici, 
la Uzina de fabricaţii şi reparaţii pen
tru montaj în agricultură, există un 
colectiv, care se străduieşte să-şi în
deplinească îndatoririle. Se vede însă 
că-i lipseşte vigoarea, pe care numai 
unitatea, inclusiv unitatea de vederi 
şi de acţiune i-o poate da.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme închisă, cu cerul mai 
mult noros. Vor cădea ploi intermi
tente, Vînlul va sufla potrivit, din 
sectorul nord-vestie. Temperatura va 
scădea uşor. Minimele vor fi cu
prinse înire zero şi plus 2 grade, 
iar maximele vor oscila întie plus 
2 şi 5 grade. Dimineaţa ceaţă locală.

13,00: 20,30); TINERETULUI: Aricii 
se naşe fără ţepi (orele 10,00: 12,00: 
14,30; 1G,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Mă iubeşte, nu mă iubeşte (ore
le 1Q.00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O dumini
că în familie (orele 9,00: 11,15: 14.00: 
16,30: 19,00; 21,15): TINERETULUI:
Începutul (orele 10,00: 16,30; 18.30; 
20,30): UNIREA: Afurisitul de bunic 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Asediul (o- 
reie U,00; 16,00; 18,00 şi 20;00).

AGNITA: 8 MAI: Ursul şi păpuşa 
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sub semnul lui Monte r risto (orele 
18,00 şi 20.00).

OCNA SIBIULUI: Adio, Granada
(orele 17.00 şi 19,00).

HAZNA-BÄI: Alexandru cel fericit 
(orele 17,00 şi 19,00)

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Facerea lumii (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA TEATRU
SIBIU: PACEA: După vulpe (orele

9,00; î l ,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00): 
ARTA: „Z“ (erele 9,30; 12,00; 15,30;

L,a Teatrul de stat din Sibiu, era 
19,30, va avea loc sper,'atolul cu pie
sa Secunda 58, abonament litera D,

TELEVIZIUNE
mmmmm 1 1

14.30 Tenis: Turneul campionilor. 
Transmisiune directă, de la 
Paris.

15,45 Box: Polonia — Anglia — 
înregistrare de la Varşovia.

16.30 Emisiune în limba germană.
18.15 Tenis: Turneul campionilor, 

Transmisiune directă de la 
Paris.

19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.00 Film serial: Invadatorii (III).
21.50 Teledivertisment.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 Tenis: Turneul campionilor, 

înregistrare de ia Paris.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

ECONOMIŞTI.

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • a

Fabrica d :
ş i  m a r o c h in ă r ie  : 

„13 D e c e m b r ie “
ANGAJEAZĂ PERSOANE

pentru executarea de produse şi lucrări de ma- 9 
rochinărie la domiciliu. 9
Contractele se încheie conform regulamentului 
de aplicare a H.C.M. 1956/1970, aprobat prin 
Ordinul M.I.U. 1166 1971.

Informaţii suplimentare la biroul personal al fabricii, 
telefon 2 35 90.

9

9

Revista „ L U M E A "
S a p t â m î n a l  d e  p o l i t i c ă  e x t e r n a

OFERĂ CITITORILOR

surse de lărgire a cunoştinţelor şi informări în nu
meroase domenii ale vieţii internaţionale, 
într-o mare varietate de genuri publicistice, revista 
„LUMEA“ publică cu regularitate articole de sin
teză în probleme internaţionale majore, în sfera miş
cării de idei: tabloul curent al activităţii externe a 
României; comentarii, corespondenţe; interviuri cu 
personalităţi proeminente, reportaje, însemnări de 
călătorie, documentare; evocări istorice, memorii; 
noutăţi, ipoteze, controverse în lumea ştiinţei şi teh
nologiei moderne; priviri de perspectivă asupra evo
luţiei societăţii etc.

înglobînd un mare volum de material documentar- 
informativ, beneficiind de semnăturile competente 
a numeroşi gazetari români şi străini ca şi de acelea 
ale unor cunoscute personalităţi politice din ţară şi 
de peste hotare, revista „LUMEA“ se adresează pu
blicului larg, propagandiştilor şi cursanţilor de la di
ferite forme ale învăţămîntului politico-ideologic, 
precum şi celor ce studiază probleme majore ale 
vieţii şi relaţiilor internaţionale.

A

întreprinderea viei 
şi vinului Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— lăcătuşi
— frezor
— matriţer
— tinichigiu.

M tC A  P U B L IC IT A T E
VÎND maşină tricotat Singer. Răşinari, str. Mihai Eminescu 806.

VÎND Skoda 100 S, 14 000 km. Sibiu, telefon 1 13 23.

VÎND brăţară aur 22 gr. Oferte ferme căsuţa poştală 80 — poşta centrglă.

PÎIBDUŢ sigiliu rotund cti următorul conţinut: Spitalul Unificat Judeţean 
Sibiu. Circumscripţia sanitară Păuca. îl declarăm nul.
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în prezenţa tovarăşului NICOLAE C E A U Ş E S C U
s-a sărbătorit ieri jubileul de 50 de ani de existentă a Uzinei de autocamioane din Braşov

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din paq. 1)

în doi-trei ani de zile, uzine dotate 
cu tehnica cea mai avansată. Dar 
se impune ca în acelaşi ritm să 
transformăm şi omul, care să fie în 
stare să stăpînească tehnica nouă, 
să o şi producă şi, în acelaşi timp, 
să gîndească într-un spirit nou. Este 
de înţeles, deci, că trebuie să fim 
mai exigenţi, mai intransigenţi faţă 
de cei care mai comit abateri, în 
primul rînd faţă de cei care au ati
tudini de neglijare a avutului ob
ştesc. în fond, aceste uzine sínt pro
prietatea clasei muncitoare. în mod 
concret dumneavoastră sînteţi pro
prietarii uzinei; ca parte a clasei 
muncitoare, aveţi în stăpîpire o par
te a avuţiei naţionale şi este în in
teresul atît al dumneavoastră, al fa
miliilor dumneavoastră, al clasei 
muncitoare şi întregului popor, ca 
această avuţie să fie gospodărită eît 
mai bine. Nu e un secret că mai sínt 
unii oameni care nu au în această 
privinţă atitudine corespunzătoare. 
Este necesar să dezvoltăm o atitudi
ne conştientă, de grijă, de preocupa
re permahentă, pentru buna gospo
dărire a avuţiei naţionale — condi
ţie elementară, fără de care nu se 
poate concepe progresul ţării, ridi
carea bunăstării naţiunii noastre so
cialiste. Mai sínt şi alte mentalităţi, 
alte neajunsuri, dar nu aş dori să 
vorbesc acum de ele. Ţin numai să 
menţionez că hotărîrile Plenarei Co
mitetului Central de la începutul lu
nii noiembrie a acestui an au tocmai 
menirea de a ajuta la transformarea 
omului, la ridicarea nivelului con
ştiinţei lui socialiste, a răspunderii 
lui sociale, astfel ca fiecare să în
ţeleagă că la locul său de muncă 
răspunde, atît pentru activitatea lui, 
cit şi pentru cea a întregului colec
tiv, pentru desfăşurarea bunei activi
tăţi în întreaga ţară. Fericirea gene
rală este strîns legată de fericirea 
fiecăruia, iar fericirea fiecăruia în 
parte, a fiecărei familii nu se poate 
realiza decît o dată cu fericirea şi 
bunăstarea întregului popor. (Aplau
ze puternice, prelungite)

Aţj auzit vorbindu-se aici de con
diţiile grele din trecut. Fără îndoială, 
condiţiile de atunci nu pot fi com
parate cu cele de astăzi; dar, ceea 
ce am realizat şi ne propunem să 
realizăm cere eforturi, cere învin
gerea multor greutăţi. în trecut, cla
sa muncitoare, sub conducerea comu
niştilor, a dus lupte grele. Şi în u- 
zina dumneavoastră a existat o pu
ternică mişcare sindicală, o puternică 
organizaţie a partidului nostru co
munist, care şi-a adus contribuţia la 
lupta generală împotriva vechii o- 
rînduiri, la înfăptuirea actului isto
ric de la 23 August şi, în continua
re, la transformarea socialistă a pa
triei. Astăzi, organizaţia de partid a 
uzinelor dumneavoastră numără 3 500 
de membri de partid; sínt, de ase
menea, în uzină, 6 000 de membri ai 
Uniunii Tineretului Comunist, lată 
ce forţă politică uriaşă reprezintă 
uzina dumneavoastră! Eu aş spune 
că, de fapt, întregul colectiv, de 
15 000 de oameni, reprezintă o forţă 
unitară; fie că sínt sau nu sini mem
bri ai partidului, membrii colectivu
lui dumneavoastră înfăptuiesc nea
bătut politica partidului nostru pen
tru că această politică corespunde 
năzuinţelor clasei muncitoare, între
gului popor, asigură dezvoltarea li
beră, Independentă a patriei, bună
starea poporului. (Aplauze puternice, 
Îndelungate)

Iată de ce doresc să afirm cu tă
rie că întregul dumneavoastră colec
tiv, — la fel ca întreaga noastră cla
să muncitoare, ca întregul popor, — 
va ştt să-şi aducă contribuţia activă 
şl în domeniul muncii de educare, 
de formare a conştiinţei socialiste 
a omului nou. Acest minunat colec
tiv de oameni ai muncii să devină 
un colectiv model în muncă, în via
ţă, în aportul la dezvoltarea întregii 
noastre societăţi socialiste. (Aplauze 
puternice)

De altfel, aşa cum ara spus şi la 
plenara Comitetului Central, clasa 
noastră muncitoare, întregul popor 
au primit CU adeziune unanimă pro
gramul ideologic elaborat de partid, 
parte integrantă a întregii activităţi 
de făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate. Nu întimplător, 
partidul a pus şi în această privin
ţă în centru clasa- muncitoare, pen
tru că ea reprezintă forţa cea mai 
avansată a societăţii noastre, îşi în
deplineşte eu cinste misiunea isto
rică de conducere a întregii naţiuni, 
are menirea să asigure înfăptuirea 
programului de dezvoltare socialistă 
a patriei, de făurire a comunismului 
în România. (Aplauze puternice; se 
scandează: „P.C.R.")

în Braşov locuiesc români, ma
ghiari, germani şi alte naţionalităţi, 
în uzina dumneavoastră lucrează oa
meni ai muncii de diferite naţiona
lităţi. împreună, prin muncă unită 
ei dezvoltă uzina. Nici nu se poate 
concepe alt fel de viaţă, alt fel de 
relaţii în uzină decît o strînsă uni
tate, o participare activă a tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebire de 
naţionalitate, la realizarea politicii 
partidului, a planului de stat. Ega
litatea în drepturi înseamnă tocmai 
posibilitatea ca fiecare să participe 
activ la muncă, la conducerea ac
tivităţii sociale, a societăţii noastre, 
să acţioneze cu toată forţa pentru 
întărirea unităţii şi coeziunii tutu
ror celor ce muncesc. Tot ceea ce 
facem noi şi ţot ceea ce ne propu
nem să înfăptuim este chemat să a- 
sigure tuturor celor ce muncesc, fă
ră deosebire de naţionalitate, condi- 
ţiuni egale de muncă si de viaţă, 
de participare la conducerea socie
tăţii- Aceasta înseamnă în fond re
zolvarea marxist-leninistă a proble
mei naţionale! Putem spune că în 
şnii socialismului, partidul nostru 
comunist a rezolvat minunat această 
problemă, că într-adevăr, întregul

popor, toţi oamenii mpncii, fără deo
sebire de naţionalitate, şe prezintă 
intr-o strînsă unitate in jurul Par- 
Udului Comunist Român — forţa po
litică conducătoare a întregii naţiuni 
socialiste. (Aplauze puternice; se 
scandează „P.C.R.")

Pentru toţi a devenit astăzi lim
pede că fără' conducerea de către 
partid, fără o politică generală cla
ră, marxist-leninistă, fără aplicarea 
adevărurilor generale la condiţiunile 
concrete ale construcţiei socialiste 
din Románja nu este posibiiă dez
voltarea societăţii noastre. Partidul 
nostru ştie să călăuzească întregul 
popor pe acest drum, să aplice în 
mod creator legile generale ale so
cialismului la condiţiile României, ţi- 
nînd şeatna de particularităţile ei 
specifice, mergînd ferm pe linia în
făptuirii principiilor eticii şi echită
ţii socialiste. Acţionăm pentru ca so
cialismul să asigure condiţiile cele 
mai bune pentru dezvoltare atît 
materială cit şi spirituală — a po
porului, pentru participarea lui con
ştientă la conducerea societăţii ast
fel ca socialismul să se aiirme ca 
societatea cea mai avansată, cea mai 
modernă, ca un model de realizare 
a aspiraţiilor vitale ale celor ce 
muncesc. (Aplauze puternice)

Am vorbit mai înainte de organi
zaţia dumneavoastră de partid. Aş 
mai dori să menţionez şi faptul că 
în municipiul Braşov şi in judeţ a- 
vem în general organizaţii puterni
ce, un detaşament puternic al parti
dului nostru care îşi realizează în 
bune condiţiuni sarcinile, înfăptuind 
neabătut politica generală a partidu
lui,, Activitatea colectivului dumnea
voastră este strîns legată de felul 
cum comitetul judeţean şi municipal, 
cum organizaţia de partid îşi înde
plinesc rolul. De aceea, aş dori ca 
ia acest miting să adresez felicitări 
atît organizaţiei de partid din uzina 
dumneavoastră, cit şi organizaţiei de 
partid municipale şi judeţene, comi
tetului de partid din uzină, comite
telor municipal şi judeţean. (Aplauze 
puternice, prelungite). Cred că to
varăşii au înţeles că atunci cînd am 
vorbit despre anumite lipsuri, ele 
s-au referit şi la unele deficiente 
existente în munca organelor şi or- 
ganizaţiilomde partid — de aceea nu 
mai vreau să mă refer acum la ele; 
ei vor înţelege că felicitările pe 
care le adresez la acest miting în
seamnă totodată şi un îndemn de a 
munci ntai bine pentru înfăptuirea 
hotăririlor Congresului al JC-lea, a)e 
Comitetului nostru Central, de a con
duce în aşa fel activitatea oameni
lor muncii din uzină, din municipiu 
şi din judeţ, incit contribuţia la în
făptuirea noului cincinal să fie pe 
măsura forţei industriale, a capaci
tăţii clasei muncitoare şi a oameni
lor muncii din acest municipiu şi 
judeţ, a forţei organizaţiilor de 
partid. (Aplauze puternice: se scan
dează: „P.C.R.“).

După cum cunoaşteţi, tovarăşi, pu
nem un accent deosebit pe soluţio
narea în condiţii eît mai corespun
zătoare a problemelor multiple ce se 
ridică în procesul de înaintare a 
ţării noastre pe drumul construcţiei 
socialiste. Făcind aceasta, ne reali
zăm în primul rînd îndatorirea fun
damentală faţă de propriul popor; 
dar ceea ce facem noi în România 
reprezintă în acelaşi tiţnp Şi O con- 
tribuţie la cauza generală a socia
lismului, a luptei antiimperialiste 
pentru pace în întreaga lume. Pen
tru că, cu cit se construieşte mai 
bine socialismul în fiecare tară, cu 
cit rezultatele sínt mai mari, cu cit 
creşte şi se dezvoltă economia, şti
inţa, cultura fiecărei ţări socialiste, 
cu atît se întăreşte forţa întregului 
sistem socialist, sporeşte influenţa şi 
autoritatea socialismului în lume. De 
aceea, prin activitatea noastră, noi 
răspundem atît îndatoririlor naţiona
le, cit şi îndatoririlor internaţionale, 
între care există o strînsă unitate 
dialectică. Vom continua şi în viitor 
să acţionăm în acest fel, fiind con
vinşi că numai pe această cale ne 
îndeplinim îndatoririle noastre de 
comunişti, atît fată de poporul nos
tru, cit şi faţă de clasa muncitoare, 
de forţele antiimperialiste din întrea
ga lume. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Nu doresc, tovarăşi, să mă refer 
acum pe larg la problemele interna
ţionale. Cunoaşteţi politica externă 
a partidului şi statului nostru, am 
expus unele considerente la plenara 
recentă. Această politică s-a dovedit 
pe deplin justă; evenimentele inter
naţionale din ultimii ani, inclusiv din 
anul acesta, demonstrează că politi
ca elaborată de Congresul al X-lea 
privind activitatea pe plan interna
tional este o politică justă. Vom face 
totul pentru a merge în continuare 
pe această cale dezvoltînd rela
ţiile cu toate ţările socialiste, acţio- 
nind pentru lichidarea divergenţelor, 
pentru întărirea solidarităţii şi cola
borării cu toate partidele comuniste 
şi muncitoreşti, pentru unitatea lor 
pe baze noi. Milităm, de ase
menea, pentru realizarea secu
rităţii în Europa, pentru trans
formarea Balcanilor într-o zonă a 
păcii şi colaborării. Ne aducem con
tribuţia la lupta pentru încetarea răz
boaielor şi conflictelor existente în 
diferite colţuri ale lumii, împotriva 
politicii imperialiste de forţă şi dic
tat, de amestec în treburile altor sta
te. Vom acţiona cu şi mai multă 
consecvenţă pentru afirmarea în re
laţiile dintre state a principiilor de
plinei egalităţi, a respectului inde
pendentei şi suveranităţii nationale, 
neamestecului in treburile interne, 
avantajului reciproc, pentru renun
ţarea Ia forţă şi Ia ameninţarea cu 
folosirea forţei în relaţiile dintre sta
te. Considerăm că interesele tuturor 
popoarelor cer să se pună capăt po- 

• iiticji imperialiste, să se asigure tri
umful în viaţa internaţională a prin
cipiilor la care m-am referit mai îna
inte, să şe dezvolte larg colaborarea 
între toate statele lumii, fără deose
bire de orînduire socială. Vom face 
totul pentru a gontrj'bui la realizarea 
acestor obiective! (Aplauze prelun
gite, urale).

Doresc, in încheiere, şă reamintesc 
încă o dată că cincinalul actual pre
vede sarcini deosebite pentru uzina 
dumneavoastră, că începutul pe care 
I-ati făcut este bun, dar posibilităţile 
sínt mai mari. Aş dori să vă urez 
dumneavoastră, întregului colectiv, 
să obţineţi succese ş} mai mari, să 
vă aduceţi o contribuţie tot mai în
semnată la înfăptuirea planului ge
neral de dezvoltare a patriei noastre 
socialiste, (Aplauze puternice; urale).

Astăzi s-a acordat întregului colec
tiv al uzinei înalta distincţie a Re
publicii Socialiste România 
„Steaua Republjeij Socialiste Româ
nia“ clasa J. Aceasta reprezintă o 
ma,re cinste pentru întregul eoleetiv, 
este, ca să spun aşa, o decorare co
lectivă şi o apreciere colectivă a 
rezultatelor pe care le-aţi obţinut. 
Doresc să vă felicit din toată inima 
pentru aceasta! (Aplauze puternice; 
se scandează „Ceauşeseu-P.C.R.“).

tncepînd de astăzi ?n uzină există 
trei noi Eroi ai Muncii Socialiste. 
Consider că, de fapt, în uzină şînt 
mult mai mulţi eroi ai muncii — şi 
aş dori ca, Ia sfirşjtul cincinalului, 
această distincţie de cinste, steluţa 
de ..Erou a! Muncii Socialiste“ să 
apară pe pieptul unui număr mult 
mai mare de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri din uzină. De asemenea, a- 
cordarea celorlalte ordine şi distincţii 
care s-au înmînat aic} sau şe vor da 
ulterior constituie o apreciere a mun
cii tovarăşilor respectivi şi, totodată, 
o apreciere a întregului colectiv. De 
aceea, felicitîndu-i pe tovarăşii dis
tinşi cp aceste înalţe ordine şi do- 
rindu-le succes in activitatea lor, vă 
urez tuturor să obţineţi succese tot 
mai mari, să vă înfăţişaţi fa şfîrşitul 
cincinalului cu asemenea rezultate 
Incit Consiliul de Stat şă fie ob’fjat 
să confere noi ordine şi titluri de 
„Erou al Muncii Socialiste“ membri
lor colectivului dumneavoastră. Eu 
voi îndeplini cu plăcere această o- 
bligaţie! (Aplauze prelungite, urale; 
se scandează „Ceauşeseu-P.C.R.“).

Vă doresc dumneavoastră, întregu
lui colectiv, familiilor dumneavoas
tră multă sănătate şi multă fericire! 
(Aplauze puternice, prelungite; urale, 
Cei prezenţi la miting ovaţionează 
minute în şir pentru partid, pentru 
Comitetul Central, pentru şecretaru! 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu).

D E C R E T
privind conferirea Ordinului „S teaua Republicii S oc ia 
lis te  România“ c la sa  i Uzinei de autocam ioane Braşov

Pentru contribuţia adusă la industrializarea ţării şi participarea activă 
a colectivului Uzinei de autocamioane Braşov la opera de construire a 
socialismului şi meritele sale în promovarea progresului tehnic al eco
nomiei naţionale, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la înfiinţarea uzi
nei.

Consiliul de Stat a) Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :
Se conferă ordinul .Steaua Republicii Socialiste România“ clasa I Uzi

nei de autocamioane Braşov.
PREŞEDINTELE CONSILIULUI DE STAT 

NICOLAE CEAUŞESCU

D E C R E T
privind conferirea titlului de „Erou ai Muncii Socialiste"

Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la înfiinţarea Uzinei de auto
camioane Braşov,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :
Pentru merite deosebite în întreaga activitate desfăşurată in anii con

strucţiei socialiste a ţării şi pentru contribuţia personală adusă ia dez
voltarea Uzinei de autocamioane Braşov, se conferă titlul de .Erou al 
Muncii Socialiste" şi medalia de aur .Secera şi Ciocanul" tovarăşilor:

Comănici Nicolae, şei de atelier; Sultanii I. Vasile, prim-topitor; Man 
G. Dionisie, sculer.

PRiŞEPINTELE CONSILIULUI DE STAT 
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. Í)
In actualul cincinal, prin extin

derea capacităţilor de producţie, 
prin asimilarea de produse noi, 
uzina de autocamioane — Braşov 
îşi va dubla aproape volumul pro
ducţiei. Se va dubla, de aseme
nea, volumul producţiei destinate 
exportului. La finele cincinalului, 
producind în serie mare anumite 
tipuri de motoare Diesel, uzina 
va atinge un înalt grad de spe
cializare şj integrare.

Se vizitează uzina.
Itinerariul, care înscrie cîteva 

din sectoarele noi, are ca prim 
obiectiv noua turnătorie de fontă, 
care se numără printre cele mai 
mari şi mai moderne de acest gen 
din Europa.

Muncitorii fac o primire deose
bit de călduroasă secretarului ge
neral al partidului, celorlalţi oas
peţi. Topitorul fon Cimpeanu, care 
lucrează la linia nr. 3 de formare, 
linie complet automatizată, adre
sează o urare de bun venit şi ex
primă angajamentul topitorilor şi 
turnătorilor de a munci fără pre
get pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan, pentru ridicarea continuă 
a calităţii producţiei, a producti
vităţii muncii, pentru înfăptuirea 
politicii marxist-leniniste, interne 
şi externe, a partidului.

în dialogul cu factorii de răs
pundere din uzină, cu ministrul 
industriei construcţiilor de maşini, 
secretarul general al partidului 
recomanda să se folosească in 
chip cit mai judicios metalul, să 
se acţioneze perseverent împotri
va risipei, a supradimensionărilor, 
Cercetarea ştiinţifică uzinală tre
buie să-şi propună ca scop per
manent căutarea de soluţii noj, 
care să conducă ta economie de 
metal, fără ca aceasta să afecteze 
calitatea, performanţele tehnice 
ale produselor. De asemenea, 
tovarăşul Nicolae Ceauşeseu, reco
mandă conducerii uzinei şi a mi
nisterului să se realizeze aici 
piese şi maşini-agregat nece
sare şi altor întreprinderi construc
toare de maşini din tară, precum 
şi pentru export.

Se vizitează în continuare alte 
sectoare dintre care hala şasiu 
unde se exeeută o serie de piese 
pentru noile tipuri de autocami
oane de 3 şi 10 tone.

Este prezenfat apoi un stand de 
scule şi dispozitive realizate în 
uzină în cadrul acţiunii de auto- 
utilare.

In discuţiile purtate cu specia
liştii, secretarul general recoman
dă să se folosească în mod eît 
mai judicios utilajele, pentru a 
se obţine o producţie suplimenta
ră pe suprafaţa existentă şi cu u- 
tilajele existente. Totodată, a in
dicat să se acorde o mei mare a- 
tenţie acţiunii de autodotare.

După terminarea vizitei prin 
secţii şi sectoare de producţie ale 
uzinei, secretara} general- cei
lalţi conducători de partid şi 
de sfat sínt conduşi în impună
toarea şi frumoasa clădire a scu- 
Jăriei, unde este organizată o ex
poziţie jubiliară. Aici sínt prezen
tate o serie de date în legătură 
cu evoluţia de-a lungul celor 50 
de ani ai unităţii, cele mai noi 
realizări ale constructorilor de au
tocamioane şi preocupările colec
tivului întreprinderii pentru diver
sificarea fabricaţiei şi îmbunătă
ţirea produselor-

Drumul in fabricaţia de autoca
mioane româneşti a început eu 
„SR-1Q1", ajungînd la cunoscutele 
autocamioane „Carpaţi* şi „Bu- 
cegi", care sjnt fabricate îţi uzină 
în 59 de tipuri si 199 de variante. 
Anual, ies de pe porţile întreprin
derii aproximativ 35 000 de auto
camioane. Pînă acum, aid s-au 
fabricat 260 000 autocamioane.

Dar progresele înregistrate de-a 
lungul anilor de industria de au
tocamioane româneşti au fost în
cununate anul acesta prin reali

zarea autocamioanelor de 12 to
ne, echipate cu motor Diesel.

In urmă cu cîteva luni, in 
preajma zilei de 23 August, de 
pe banda de montaj a uzinei 
au ieşit primele autocamioane 
de acest tip, pe care construc
torii braşoveni au ţinut să le 
prezinte, cu justificată mîndrie, 
secretarului general, conducă
torilor de partid şi de stat, a- 
ducjndu-le pe platoul din faţa se
diului Comitetului Central. Spe
cialiştii uzinei au arătat cu acel 
prilej că întreaga familie de au
tocamioane de mare tonaj, eu mo
tor Diesel, după licenţa M.A.N., 
va fi asimilată, treptat, în cursul 
actualului cincinal.

Secretarul general a recoman
dat cu acel prilej constructorilor 
să ia toate măsurile pentru gră
birea integrării în fabricaţia de 
serie a acestor produse, să per
fecţioneze continuu procesul de 
producţie, în vederea realizării u- 
nor autocamioane de cea mai bu
nă calitate,

Trecînd la traducerea în viaţă 
a acestei preţioase indicaţii, gaz
dele informează că preocuparea 
întregului colectiv este ca noile 
produse să se situeze la nivelul 
celor mai prestigioase mărci şi 
clase de autovehicule de transport 
de acest gen din lume. în actua
lul cincinal, vor urma alte noi şi 
importante înfăptuiri. Din această 
ultimă familie de autocamioane de 
mare tonaj — care poartă denu
mirea „Roman" — vor fi asimi
late 13 tipuri de bază în 43 de 
variante constructive, eu posibi
litatea de adîncire a diversifică
rii.

Ele au şasiu portant şi şînt 
echipate cu motoare Diesel de 
135 C.P., cu trei punţi-motoare. 
Noul camion, a Cărui fabricaţie 
de serie va începe anul viilor, 
este construit pentru a ii folosit 
pe orice fel de teren.

Datorită procesului de continuă 
modernizare a Întreprinderii s-a 
ajuns astăzi ca de la o producţie de 
30—40 de autocamioane în 24 de 
ore să se realizeze astăzi în a- 
eeeaşi unitate de timp, 240 de 
autocamioane. Aceasta înseamnă 
că la fiecare 6 minute de pe ban
da de montaj general să plece in 
probă un autocamion. Secretarul 
general arată că în atenţia între
gului colectiv trebuie să stea preo
cuparea depăşirii sarcinilor de 
plan, reducerea preţului de cost, 
sporirea beneficiilor uzinei.

în una din marile hale ale uzi
nei are loc mitingul consacrat ani
versării a 50 de ani de existenţă 
a întreprinderii.

Sint prezenţi mii de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni, constructori 
de autocamioane, foşti muncitori 
ai întreprinderii precum şi invi
taţi din alte mari unităţi indus
triale braşovene.

Domneşte o atmosferă de puter
nic entuziasm, caracteristică in- 
tîlnirilor tovarăşului N i c o l a e  
C e a u ş e s c u  eu cei ce muncesc. 
Este o expresie adine grăitoare a 
unităţii de monolit dintre partid 
şi popor.

Apariţia la tribună a tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu şi Ion Gheorghe 
Maurer, a celorlalţi conducători 
de partid şi de stat este întîmpi- 
nată cu o adevărată furtună de 
aplauze îndelungi.

Mitingul este deschis de tova- 
răşul Constantin Drăgşn, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-şecretar al Comitetu
lui judeţean — Braşov al P.C.R., 
care, in numele organizaţiei jude
ţene de partid Braşov, al tuturor 
locuitorilor acestui străvechi o-raş 
de la poalele Tîmpei, a exprimat 
din toată inima tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, sentimentele de adincă 
bucurie şi nemărginită satisfacţie 
pentru cinstea de a vizita din 
nou judeţul Braşov, salutind în 
aceiaşi timp prezenţe celorlalţi 
conducători de partid si de stat

la sărbătorirea celor 5 decenii de
existenţă a uzinei care făureşte 
autocamionul românesc.

în prezenţa participanţilor la 
miting are loc solemnitatea Sn- 
mînării unor înalte ordine şi ti
tluri ale Republicii Socialiste Ro
mânia.

înaltele distincţii au fost înmî- 
nate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Secretarul Consiliului de Stat, 
tovarăşul Constantin Stătescu, a 
dat citire decretelor Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România prin care se conferă Or
dinul „Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I Uzinei de auto
camioane Braşov, titlul de „Erou 
al Muncii Socialiste" şi Medalia 
de aur „Secera şi Ciocanul" unor 
muncitori şi tehnicieni din uzină.

De asemenea, prin Decret al 
Consiliului de Stat, pentru merite 
deosebite în muncă, cu prilejul 
aniversării a 50 de ani de la în
fiinţarea Uzinei de autocamioa
ne Braşov, au fost conferite or
dine şi medalii unui număr de 
200 de muncitori, maiştri, ingineri, 
tehnicieni, economişti şi funcţio
nari ai uzinei.

La miting au vorbit Ing. Gh. 
Trică, directorul general al cen
tralei industriale de autocamioane 
şi tractoare Braşov, maistrul 
Nicolae Comănici, Erou al 
Muncii Socialiste, muncitorul 
Gheorghe Voinea, muncitoarea 
Irina Pall Petre, ing. Ion Ma- 
teescu, tehnolog şef al uzinei.

Primit cu vii aplauze, cu puter
nice urale şi ovaţii a luat cuvîn- 
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general 
al partidului a fost urmărită cu 
deosebită atenţie de participanţi 
şi subliniată in repetate rinduri 
cu aplauze şi ovaţii îndelungate. 
Această manifestare puternică de 
adeziune, conjugată cu faptele, cu 
realizările in producţie, cu hotă- 
rîrea de a trăi şi munci în chip 
socialist, exprimă adînca lor dra
goste faţă de partid, de conduce
rea sa, în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, deplina lor 
aprobare faţă de politica internă 
şi externă a partidului şi statului 
nostru,

în încheierea mitingului a luat 
cuvîntul tovarăşul Constantin 
Drăqan, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. a! P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Braşov al P.C.R.

La şfîrşitul mitingului, tovară
şului Nicolae Ceauşescu, celor
lalţi conducători de partid şi de 
stat li se înmînează insigna jubi
liară a uzinei sărbătorite, albume 
cu aspecte din activitatea între
prinderii, precum şi machete ale 
unor principale tipuri de autoca
mioane fabricate la Braşov.

în cartea de onoare a întreprin
derii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a înscris următoarele: „Adresez 
calde felicitări muncitorilor, teh
nicienilor. inginerilor şi conduce
rii uzinei de autocamioane Bra
şov cu prilejul împlinirii a 50 de 
ani de la înfiinţarea întreprinde
rii. Apreciez în mod deosebit rea
lizările obţinute de harnicul co
lectiv al uzinei în modernizarea 
şi dezvoltarea producţiei de au
tocamioane, în mai buna organi
zare a muncii şi folosirea tehni
cii moderne, şi-i urez noi succese 
în îndeplinirea sarcinilor de mare 
răspundere ce-i revin în cadrul 
vastului program elaborat de Con
gresul al X-lea al P.C.R. în ve
derea făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în patria 
noastră".

Conducătorii de partid si de 
stat sínt invitaţi apoi să viziteze 
marele grup şcolar el uzinei, un
de se pregătesc, în prezent, pen
tru a deveni constructori de pres

tigiu ai viitoarelor autocamioane
româneşti, peste 3 000 de tineri.

Miile de elevi aflaţi la orele de 
cursuri teoretice sau în atelierele 
de practică fac o primire deosebit 
de călduroasă tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, celorlalţi oaspeţi. Se
cretarul general al partidului se 
interesează de activitatea didac
tică, de nivelul de dotare al labo
ratoarelor, de preocupările pri
vind legarea strînsă a învăţămîn- 
tului cu producţia.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă organizarea pe schim
buri a activităţii în atelier a ele
vilor, în aşa fel încît aceştia să 
realizeze mai multe piese şi dis
pozitive necesare sectoarelor de 
producţie ale uzinei. Ar fi 
util, subliniază tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, dacă aici s-ar produce 
şi truse cu scule pentru uzul ele
vilor şi al atelierelor şcolare.

Secretarul general al partidului 
este informat că în uzină mai 
funcţionează cursuri de calificare 
de scurtă durată, se practică sis
temul uceniciei la locul de mun
că, forma prin care uzina îşi com
pletează numărul de muncitori ca
lificaţi de care are nevoie. Pînă 
în anul 1975, se vor califica cir
ca 6 000 de muncitori.

In discuţia avută cu conducerea 
uzinei, cu muncitori, secretarul 
general se interesează de condi
ţiile de viaţă ale salariaţilor. Este 
impresionant că cea mai mare par
te din muncitorii acestei uzine 
dispun de locuinţe noi în cartie
rul din apropierea întreprinderii, 
care numără peste 10 000 de a- 
partamente. Colectivul U.A.B. are 
la dispoziţie un modern club pre
văzut cu sală de festivităţi, cine
matograf, biblioteci etc. Recent, 
realizările sociale au fost comple
tate prin construcţia unei cantine- 
restaurant, şi acestea vizitate în 
cursul ziiei de ieri.

Gazdele, invită pe tovarăşul 
Ceauşescu, pe ceilalţi condu'cători 
de partid şi de stat să participe 
la masa festivă organizată în sala 
modernei cantine unde sínt pre
zenţi muncitori fruntaşi in pro
ducţie, ingineri şi tehnicieni, ca
dre de conducere.

In toastul rostit în cadrul me
sei, secretarul general a felicitat 
din nou colectivul întreprinderii 
sărbătorite, conducerea uzinei, 
comitetul de partid al uzi
nei, comitetele municipal şi 
judeţean de partid pentru mun
ca desfăşurată, pentru realiză
rile dobîndite, adresînd în
tregului colectiv al marii între
prinderi, comuniştilor, tuturor oa
menilor .muncii, urări de sănătate 
şi fericire, noi succese în înfăp
tuirea sarcinilor de cinste care 
le revin în cadrul măreţului pro
gram de făurire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate în 
patria noastră.

Semicentenarul Uzinei de auto
camioane din Braşov a prilejuit 
o memorabilă sărbătoare pentru 
oamenii de ieri şi de azi ai între
prinderii, pentru toţi oamenii mun
cii braşoveni, şi, putem spune, 
pentru întregul nostru popor, pen
tru că harnicul colectiv al uzinei 
de autocamioane face parte din ma
rea şi puternica familie a României 
socialiste care intr-o unică volută, 
înfăptuieşte politica marxist-leni
nistă a partidului nostru comunist.

Iar prezenţa la sărbătoarea 
constructorilor de autocamioane, 
a secretarului general al partidu
lui,» a imprimat o şi mai mare 
strălucire evenimentului.

ION MÄRGINEANU,
N. POPESCU BOGDANEŞTI, 
MIRCEA S. IONESCU
TRAIAN CATINCESCU
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Prin pasiune şl perseverenţă, In cei 5 ani de etnd lucrează în secţia 
sculptură a fabricii „Vitrometan" Mediaş, utecistnl Manole Micu se si
tuează printre tinerii cu o bună pregătire profesională, cu multă înde- 
minare tn realizarea unpr frumoase modele aplicate prin şlefuirea arti
colelor rle sticlărie. Iată-1 în compania colegului său Ludovic Magyara, 

unul din veteranii secţiei

Din a c tiv ita tea  consiliilor populare
Miercurea Sibiului

Mobilizaţi de deputaţi, cetăţenii 
din centrul de comună ca şi cei din 
satele aparţinătoare _  Dobirca şi 
Apoidu de Sus — au întreprins în 
această perioadă cîteva acţiuni de 
interes local care ilustrează hărni
cia şi priceperea lor, faptul că şi în 
perioadele cu timp mai puţin favo
rabil se pot executa lucrări gospo
dăreşti.

La Apoidu de Sus s-a terminat re
cent îndiguirea pîrîului care stră
bate satul şi s-au turnat două... punţi 
din beton.

Celor 10 săli de clasă aparţinind 
şcolii din satul Dobirca li se vor a- 
dăuga încă două şi o sală pentru 
laborator.

In centrul de comună, cei 31 de 
pompieri voluntari au renovat din 
temelii vechea remiză, creînd un ga
raj spaţios, o sală pentru instruire 
şi spaţiul neceşar depozitării în bu
ne condiţiuni a sculelor şi utilajelor 
pompieristice.

Tilişca
înfrumuseţarea continuă a comune

lor din Mărginimea Sibiului a de
venit preocuparea permanentă a lo

cuitorilor acestor binecunoscute a- 
şezări. în două duminici consecutiv 
— 21 şi 28 noiembrie — peste 200 
de tilişcani cu 50 de atelaje au trans
portat materialul necesar creării u- 
nui parc în faţa sălii de joc.

în satul Rod ş-a terminat con
strucţia unui bazin de captare a apei 
cu o capacitate de 10 000 litri. Tot
odată s-au reparat opt fîntîni publi
ce şi s-au dotat cu trocile necesare 
adăpatului vitelor.

Volumul muncilor patriotice efec
tuate numai în luna trecută de ce
tăţenii comunei se ridică la peste 
84 000 lei.

Să/iste9

Un vechi deziderat al tinerilor să- 
lişteni a fost îndeplinit o dată cu 
terminarea construcţiei unui pavilion 
de joc. Avînd dimensiunea de 18x10 
m, noul local este amplasat în cen
trul comunei, în apropierea clădirii 
căminului cultural aflat în curs de 
construcţie.

Tot în aceste zile, săliştenii au 
realizat prin muncă patriotică par« 
dosirea cu piatră de rlu — pe o 
suprafaţa de 2500 mp — a străzii 
Grui, care face legătura cu drumul 
ce duce spre staţiunea turistică 
Crinţ.
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Dezbaterile din Consiliul de 
Securitate asupra acordului 

anglo-rhodesian
New York 3 (Agerpres). — Con

siliul de Securitate şi-a reluat joi 
dezbaterile asupra acordului înche
iat la Salisbury de ministrul de ex
terne britanic, Alec Douglas Home, 
cu şeful regimului rasist rhodesian, 
(an Smith. «.

Consiliul de Securitate a adoptat, 
Ia propunerea reprezentantului U- 
niunii Sovietice, hotărîrea de a in
vita pentru a fi audiaţi asupra acor
dului Home-Smith pe liderii celor 
două partide ale populaţiei de cu
loare din Rhodesia, Uniunea Poporu
lui African Zimbabwe (Z.A.P.U.) şi 
Uniunea Zimbabwe Naţională Africa
nă (Z.A.N.U.) — Joshua Nkomo şi, 
respectiv, Ndabamingi Sithole, Re
prezentantul Marii Britanii a dat a- 
sigurări că guvernul britanic va lua

toate măsurile necesare pentru a per
mite celor doi lideri politici africani, 
care sínt deţinuţi de regimul rasist 
de la Salisbury, să-şi expună în fa
ta Consiliului de Securitate opinia 
asupra acordului Home-Smith.

In cadrul dezbaterilor, reprezentan
ţii Zambiei, Somaliei, Ghanei şi 
Kényéi au denunţat cu vehemenţă 
acordul semnat la Salisbury de mi
nistrul de externe britanic şi de şe
ful regimului rasist rhodesian.

„Naţiunilor Unite li se cere să ac
cepte, o înţelegere care a fost rea
lizată nu prin consultarea întregului 
popor al Rhodesiei, ci numai a unei 
minorităţi a populaţiei", a declarat 
reprezentantul somalez, arătînd că 
„nu există nici un fel de garanţii 
cu privire la abolirea discriminări-

ŞEDINŢA PREZIDIULUI II. C. I.
Belgrad 3 (Agerpres). — Agenţia 

Taniug anunţă că în zilele de 1 şi 2 
decembrie a avut loc la Karadjord- 
jevo, cea de-a 21-a şedinţă a Prezi
diului U.C.I., care a discutat despre 
situaţia politico-ideologică actuală din 
Ü.C.I.

Expunerea introductivă a fost pre
zentată de preşedintele U.C.I., tova
răşul Iosip Broz Tito. Prezidiul acordă 
un sprijin deplin aprecierilor şi po
ziţiilor tovarăşului Tito şi aprobă ex
punerea lui ca parte componentă a 
concluziilor acestei şedinţe.

Prezidiul a constatat că, deşi după 
şedinţa a 17-a a Prezidiului s-a in
tensificat activitatea politico-ideolo
gică a Uniunii Comuniştilor şi s-au 
realizat rezultate însemnate, în ulti
mul timp devin acute unele proble
me politice, iar forţele care se ma
nifestă împotriva autoconducerii, for
ţele antisocialiste, intensifică presi
unea asupra societăţii socialiste iu
goslave, Prezidiul U.C.I. apreciază că 
„presiunea acestor forţe este în parte 
şi o consecinţă a însemnatelor ezi
tări polîtico-ideologice din U.C.I. oare 
sínt însoţite de fenomenele de lide- 
tism, fracţlonism, de pătrunderile 
concepţiilor polîtico-ideologice stră
ine !n U.Q.I. şi de lipsa de vigilenţă 
Cat* de exponenţii naţionalismului şi 
faţă de toţi adversarii autocondu- 
aerii1*.

Sprijinind aprecierile făcute de to
varăşul Tito, In legătură cu situaţia 
politică din R-S. Croaţia şi activita
tea Uniunii Comuniştilor din Croaţia, 
prezidiul subliniază „încrederea de
plină In Uniunea Comuniştilor din 
Croaţia şi Comitetul său Central că 
vor învinge dificultăţile existente, 
«aitărlle şl anele abateri în privinţa 
«.eţiunilor ideologice şi politice îm
potriva naţionalismului de diferite 
nuanţe Şi a tendinţelor ideologice şi 
politice îndreptate Împotriva autocon- 
deceril care se ascund tn spatele na

ţionalismului. Numai printr-o luptă 
politico-ideologică eficace şi cu acti
vitatea şi răspunderea deplină a co
muniştilor şi a conducerii Uniunii 
Comuniştilor din Croaţia se poate a- 
sigura înlăturarea cu succes a difi
cultăţilor.

Concomitent, s-a subliniat şi răs
punderea deplină a tuturor comu
niştilor din Iugoslavia, în primul rînd 
a comitetelor centrale din republici 
şi a comitetelor provinciale, ca fie
care, la locul său, să desfăşoare o 
acţiune politico-ideologică hotărîtă 
împotriva fenomenelor antisocialiste 

jrentru dezvoltarea continuă a auto
conducerii, întărirea rolului clasei 
muncitoare, întărirea frăţiei şi uni
tăţii popoarelor şi naţionalităţilor şi 
a unităţii din cadrul Uniunii Comu
niştilor din Iugoslavia.

Prezidiul U.C.I. „atrage atenţia asu
pra răspunderii comuniştilor care lu
crează în organele puterii să aplice 
fără ezitare reglementările constitu
ţionale şi să ia măsuri legale împo
triva tuturor indivizilor şi grupurilor 
oare acţionează împotriva libertăţii, 
egalităţii în drepturi, a frăţiei şi uni
tăţii popoarelor şi naţionalităţilor şi 
a onnduirii socialiste bazate pe auto- 
conducere“.

Prezidiul U.C.I. subliniază răspun
derea sa şi răspunderea comitetelor 
centrale ale Uniunii Comuniştilor din 
republici şi a comitetelor provinciale 
în crearea de condiţii politice mai 
favorabile pentru funcţionarea insti
tuţiilor democratice ale societăţii sta
bilite prin constituţie şi a sistemului 
consultărilor în scopul rezolvării mai 
rapide a problemelor de sistem şi a 
altor probleme deschise ale dezvol
tării societăţii, în scopul depăşirii în
cetinelii în rezolvarea problemelor 
economice, precum şi in aplicarea 
mai consecventă a ^programului şi 
politicii adoptate a Uniunii Comu
niştilor.

Pe marginea 
expunerii preşed in telu i 

íosip  Broz Tito
Belgrad 8 (Agerpres). — în expu

nerea prezentată Prezidiului U.C.I., 
preşedintele Iosip Broz Tito a arătat 
că în ajunul şedinţei Prezidiului, a 
avut o întilnire cu Comitetul Execu
tiv al Uniunii Comuniştilor din Croa
tia şi cu conducătorii organizaţiilor 
social-polîtice din Croaţia. „La întil- 
nire, a spus preşedintele Tito, am 
cerut să se discute despre cauzele 
care au dus la greva de la Univer
sitatea din Zagreb şi, în general, des
pre actualele procese politice nega
tive Ia care s-a ajuns în Croaţia şi 
care nu au întîmpinat o rezistenţă 
suficient de puternică nici chiar în 
conducerea Uniunii Comuniştilor din 
Croaţia“.

„Greva de la universitate — a spus 
în continuare preşedintele U.C.I. — 
mi este doar o chestiune a studen
ţilor. Aici există un grup, elemente 
negative destul de cunoscute care 
se află in spatele grevei. Trebuie să 
spun că la întâlnirea cu tovarăşii din 
Croaţia am fost foarte critic şi am' 
spus deschis că sínt vinovaţi pentru 
că nu au întreprins nimic eficace 
pentru ca această grevă să fie îm
piedicată, Clasa muncitoare din 
Croaţia este suficient de conştientă 
şi nu s-a lăsat atrasă în această ac
ţiune. Noi, în calitate de comunişti 
şj conducători, nu putem căuta, în 
Croaţia sau în oricare altă republică, 
toate pretextele posibile oînd se în
tâmplă un asemenea lucru. Aceasta 
este lipsă de vigilenţă, uşurinţă sau 
liberalism faţă de asemenea elemen
te. Duşmanul şi-a desfăşurat astfel 
foarte uşor activitatea sa contrare
voluţionară.. Ştiu că există aşa-nu
dliiul comitet revoluţionar al celor 
50, dar eu îl numesc contrarevoluţio
nar, care conduce toate aceste acţi
uni. Lucrurile au ajuns atît de de
parte îrieît nu se. mai poate aştepta 
şi permite să ne comportăm cu atîta 
liberalism faţă de această situaţie.

Nu putem permite ca în ţara noastră 
socialistă să acţioneze nu numai ase
menea indivizi, ci şi grupuri contra
revoluţionare“.

„Pină la adoptarea amendamente
lor am vorbit adesea, de fapt timp 
de mai mulţi ani, despre necesitatea 
soluţionării sistemului valutar, de co
merţ exterior şi bancar, despre re- 
exportatori etc:, a spus preşedintele 
Tito. Insă, dacă am adoptat amen
damentele, în care se prevede şi mo
dul de soluţionare a acestor pro
bleme, trebuie să acţionăm în con
secinţă. Astfel, aceste probleme, tre
buie să le rezolvăm în cadrul foru
rilor, nu pe stradă“.

Preşedintele Tito a arătat: „ne-am 
înţeles să mergem eu toate aceste 
probleme în faţa Comitetului Cen
tral, pentru ca ele să fie examinate 
acolo, urmind să se adopte hotăriri 
cu privire Ia cele mai aspre măsuri 
ce trebuie luate“.

Atrăgînd atenţia asupra faptului că 
nu trebuie slăbită vigilenţa faţă de 
cel mai periculos duşman de clasa, 
reprezentat de şovinism şi naţiona
lism, Iosip Broz Tito a spus în în
cheiere: „Ieri, am arătat că vina 
principală este de partea Uniunii Co 
muniştilor, deoarece în interiorul ei 
există mulţi oameni care de mult 
trebuiau să fie în afara partidului. Eu 
recomand ca asemenea persoane să 
fie cit mai repede excluse, să fie di
zolvate organizaţiile care au alune
cat pe panta celor ce se ocupă cu 
acţiuni contrarevoluţionare“, Referin- 
du-se la procesul de reorganizare a 
Uniunii Comuniştilor, care are loc în 
prezent, Iosip Broz Tito a arătat: „La 
cea de-a doua conferinţă a U.C.I. tre 
buie să venim pregătiţi, urmînd să 
adoptăm în cadrul ei hotăriri cu pri
vire la reorganizarea Uniunii Comu
niştilor şi în legătură cu alte pro
bleme ale politicii noastre în viitor“.

lor rasiale, iar garanţiile constituţio
nale sínt în întregime necorespun- 
zăloare". El a apreciat că prevederi
le acestui acoTd „nu sínt nici măcar 
în concordantă cu aşa-nuriiitul pro
gs am minimal în cinci puncte, ela
borat anterior de guvernul Regatu
lui Unit". Reprezentantul somalez a 
cerut ca declaraţia drepturilor rho- 
desiene, elaborată la Salisbury, să 
fie supusă unei expertize juridice a 
O.N.U., pentru a se determina dacă 
este conformă cu documentele adop
tate de Naţiunile Unite.

Reprezentantul Zambiei a declarat 
că ţara sa nu va recunoaşte nici
odată acordul de Ia Salisbury şi a 
cerut ca drepturile poporului Zim
babwe să fie restabilite fără amîna- 
re, liderii mişcării de eliberare Zim
babwe care se află arestaţi şi toţi 
deţinuţii politici să fie puşi imediat 
în libertate şi să sé asigure, fără 
întîrziere, egalitatea în drepturi pen- 
tfu întreaga populaţie a Rhodesiei. 
Vorbitorul a prezentat Consiliului de 
Securitate mesajele transmise din în
chisorile regimului rasist rhodesian 
de către Joshua Nkomo şi Ndaba
mingi Sithole.

Consiliul de Securitate a hotărît să 
se întrunească din nou luni, pentru 

examina în continuare acordul 
Home-Smith.

RAPORTUL BIANUAL 
AL LUI U THANT ÎN 
PROBLEMA CIPRIOTĂ

New York 3 (Agerpres). — In ra
portul bianual prezentat Consiliului 

Securitate in problema cipriotă, 
U Thant, secretarul general al 
O.N.U., a recomandat Consiliului 
prelungirea pentru o nouă perioadă 
de şase luni •— pină în iunie 1972 

a mandatului forţelor Naţiunilor 
Unite în Cipru.

Menţionînd că în ultima jumătate 
de an pe insulă s-a manifestat o 
„tensiune sporită", U Thant îşi ex
primă în raportul său regretul „de 
a nu fi în măsură să raporteze că, 
în baza rezoluţiei din 4 martie 1064 
a Consiliului de Securitate, o solu
ţie paşnică şi o reglementare nego- 
ciantă ale problemei cipriote au pu
tut fi realizate, soluţie şi reglemen
tare conforme cu Carta Naţiunilor 
Unite şi ţinînd seama de bunăstarea 
întregului popor cipriot şi de pacea 
şi securitatea internaţională".

Consiliul de Securitate urmează să 
ia în discuţie problema cipriotă la 
mijlocul lunii în curs.

Vizita 
delegaţiei

M. A. N. 
în Chile

Santiago de Chile 3 —- Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Delegaţia Marii Adunări Na
ţionale, condusă de tovarăşul Mihai 
Dalea, preşedintele Comisiei de po
litică externă a M.A.N., a vizitat 
zona industrială a oraşului Concep
cion. Membrii delegaţiei, însoţiţi de 
deputaţi şi senatori chilieni, precum 
şi de ambasadorul României ia San
tiago de Chile, Vasile Dumitrescu, 
au fost oaspeţii Combinatului side
rurgic din Huachîpato,. cea mai mare 
întreprindere producătoare de oţel 
din Chile. Delegaţia română a luat 
cunoştinţă de preocupările actuale 
ale siderurgiştilor chilieni şi a avut 
un util schimb de păreTi cu condu
cerea combinatului.

Membrii delegaţiei au fost apoi 
oaspeţii bazei navale din Talcahua- 
no.
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„Washington Post“ despre necesitatea | 
extinderii relaţiilor economice j 
ale S. U. A. cu ţările socialiste

Washington 3 (Agerpres). — Un 
articol al cotidianului american 
„Washington Post“, axat pe prin
cipalele probleme actuale care 
confruntă economia Statelor Uni
te, relevă că extinderea relaţiilor 
comerciale cu ţările socialiste 
constituie „o necesitate de ordin 
practic“, impusă chiar de intere
sele americane. Criticînd pe cei 
care „refuză să recunoască zădăr
nicia încercărilor de a reveni la 
timpurile trecute“ —- cind în ca
lea comerţului cu ţările socialiste 
erau puse tot soiul de piedici — 
articolul arată că alte ţări, ca, da

pildă, Franţa, R.F, a Germaniei sau 
Japonia, „au reacţionat mai rapid 
ia potenţialul economic al ţărilor 
socialiste“, care dispun de pieţe 
din ce în ce mai largi. „Multe 
companii americane ar putea, fără 
îndoială, să încheie contracte re
ciproc avantajoase cu ţările so
cialiste“ ••— continuă articolul.

..Washington Post“ relevă, tot
odată, in context, că dezvoltarea 
comerţului american cu ţările so
cialiste poate duce ia extinderea 
relaţiilor şi în alte domenii, ceea 
ce ar reprezenta o contribuţie la 
întărirea păcii în lume.

Cambodgia: Noi eşecuri ale 
trupelor lonnoliste

Pnom Penh 3 (Agerpres). — Noi 
eşecuri ale trupelor administraţiei de 
Ia Pnom Penh şi ale aliaţilor săi sai- 
gonezi au fost înregistrate în cursul 
zilelor de miercuri şi joi în urma 
operaţiilor militare desfăşurate în 
zone vaste de forţele patriotice cam. 
bodgiene. Bombardamente intense da

O conferinţă de presă 
a ministrului american de finanţe

Washington 3 (Agerpres). — Mi
nistrul de finanţe al S.U.A., John 
Connally, a dezminţit, joi, în cursul 
unei conferinţe de presă organizate 
ia întoarcerea sa de la Washington, 
că Statele Unite s-ar fi angajat, în 
cadrul reuniunii miniştrilor de fi
nanţe ai ţărilor membre ale aşa-nu- 
roitului „club al celor zece“, de la 
Roma, să devalorizeze dolarul. „Ni
meni nu a făcut nici o ofertă pre
cisă, a precizat Connally. Au fost a- 
vansate un anumit număr de ipote
ze de lucru de către mai multe ţări, 
privind devalorizările şi reevaluări

le principalelor monede occidentale, 
dar nimeni nu şi-a luat nici un an
gajament asupra acestui subiect", a 
subliniat el.

Referindu-se la problemele discu
tate, Connally a arătat că pentru pri
ma dată participanţii au abordat te
ma concretă a gradului de realinie- 
re a cursurilor monetare, pornind de 
la anumite ipoteze de lucru şi a re
cunoscut că „Statele Unite au făcut 
un număr de concesii". „Dar, a adău
gat el, nici o altă ţară nu a făcut 
nici un pas similar în întâmpinarea 
paşilor largi făcuţi de Statele Unite“,.

artilerie ale patrioţilor au silit trupe 
lonnoliste, cu un efectiv de peste 
10 000 de militari, să se retragă din 
centrele întărite Baray şi Kompong 
Thmar. Trupele regimului de Ia Pnom 
Penh care au părăsit in grabă ora
şele Baray şi Kompong Thmar s-au 
retras în dezordine, sub tirul de ar
tilerie susţinut al patrioţilor, Această 
retragere a marcat eşecul evident al 
activităţilor jumătăţii de nord a co
loanei lonnoliste, totalizînd 20 000 de 
militari, antrenată în operaţia „Cen- 
la-2“, care a încercat zadarnic timp 
Îndelungat să scoată şoseaua nr. 6 
— principala cale de acces spre pro
vinciile nordice ale tării — de sub 
controlul forţelor patriotice.

R.P. POLONĂ. Uzinele mecanice 
ZAMECH, din Elblag, fac ca acest 
oraş să se numere printre cele 
mai importante centre industriale 
din estul Pomeraniei. Ceea ce a 
adus faima acestei uzine sínt tur
binele de 200 MW, construite 
aici. 85% din turbinele instalate 
in R.P. Polonă în ultimii 5 ani 
poartă marca uzinelor ZAMECH. 
Puterea totală a acestor turbine 
este de 4 200 MW. Turbine, pur- 
tînd marca acestei uzine, funcţio
nează şi Sn R.S.F. Iugoslavia, R.P. 
Chineză, India, etc., avînd o pu
tere instalată de 1 300 MW. In 
curînd, se va introduce în pro
ducţia de serie turbina de 350 
MW. în foto: aspecte din uzine

le mecanice ZAMECH

Opţiunile 
econom ice 
ale C.I.C.

Paris 3 (Agerpres). — Camera Im 
ternoţională de Comerţ (C.I.C.), orga
nism reprezentativ al cercurilor de 
afaceri din lumea capitalistă, s-a pro
nunţat pentru o devalorizare a dola
rului în cadrul unei realinieri gene
rale şi rapide a parităţilor monetare 
occidentale. Totodată, C.I.C. cere su
primarea de urgenţă, fără nici 
.compensaţie pentru Statele Unite, a 
suprataxei de 10 la sută instituite de 
Administraţia Nixon asupra importu 
rilor americane la 15 august a;c, 
Aceste propuneri au fost adoptate 'în 
unanimitate cu prilejul lucrărilor re
uniunii bianuale a Consiliului C.I.C., 
care s-au desfăşurat timp de două 
zile la Paris.

De subliniat că delegaţia cercuri
lor de afaceri a Statelor Unite, pre
zentă la reuniunea de la Paris, s-a 
asociat fără rezerve textului decla
raţiei oficiale adoptate de Consiliu,

Convorbiri
polono-

am erican e
Varşovia 8 (Agerpres). — în ca* 

drul vizitei pe care o face în R.P., 
Polonă, ministrul comerţului al 
S.U.A., Maurice Stans, a avut con
vorbiri cu premierul polonez, Piotr 
Jaroszewicz, şi cu ministrul de ex
terne, Stefan Jedrychowski, anunţă 
agenţia P.A.P.

La o conferinţă de presă care a 
avut loc în capitala Poloniei —• re
levă agenţia P.A.P. — Stans a de
clarat că tratativele sale cu condu
cătorii polonezi, avînd c:a scop ex
plorarea posibilităţilor de dezvolta
re a comerţului dintre cele două 
state şi eliminarea greutăţilor din ca
lea extinderii acestuia au fost con
structive. Părţile au apreciat exis
tenţa unor posibilităţi' de extindere 
a exporturilor poloneze în S.U.A. şi 
a celor americane în Polonia.

Ministrul american s-a referit, de 
asemenea, la posibilitatea acordării 
unor credite pentru dezvoltarea con
strucţiilor capitale în Polonia şi la 
faptul că Ministerul Comerţului ai 
S.U.A. va înlesni contactele directa 
între părţile interesate — relatează 
agenţia P.A.P. La Varşovia va fi 
organizat un centru de documentara 
comercială şi de informaţii tehnica 
al S.U.Â ,

Cifre
semnificative 

privind 
agresiunea 
americană 

în Indochina
New York 3 (Agerpres). — După 

cum relevă ziarul american „Christian 
Science Monitor“, numai în primei» 
zece luni ale anului în curs aviaţia 
Statelor Unite a lansat asupra unor 
vaste regiuni din Indochina peste 
650 000 de tone de bombe şi, potri
vit opiniei unor experţi militari, pină 
la sfirşitul anului vor mai fi lansat® 
alte 100 000 de tone de încărcătură 
explozivă.

în  ultimii ani aviaţia americană a 
efectuat anual circa 60 000 de raiduri 
asupra diferitelor zone din Vietna
mul de sud. Totodată, se consideră 
că numărul raidurilor întreprinse în 
acest an împotriva zonelor eliberate 
ale Laosului va ajunge pînă la finele 
lunii decembrie la aproximativ, 
100 000. Concomitent, notează ziarul, 
S.U.A. intensifică implicarea torţelor 
lor aeriene în luptele duse împotriva 
patrioţilor cambodgieni.

Sesiunea extraordinară 
a Consiliului Ligii Arabe

Cairo 3 (Agerpres). — La Cairo va 
avea loc, luni, o sesiune extraordi
nară a Consiliului Ligii Arabe, con
sacrată examinării situaţiei create ca 
urmare a debarcării trupelor iraniene 
pe insulele Abu-Mussa, Marele şi 
Micul Tomb, din regiunea Golfului 
Persic — relatează agenţia M.E.N. 
Selim EI-Yafi, asistent al secretaru

lui general al Ligii a anunţat că re
prezentanţi ai emiratelor Sharjah şi 
Ras Al Khayma au fost invitaţi să 
participe la această reuniune.

După cum se ştie, convocarea u- 
nei sesiuni a Ligii Arabe în legătură 
cu debarcarea trupelor iraniene pe 
insulele din strîmtoarea Hormuz a 
fost cerută de Siria şi Irak.

La Paris au avut loc demonstraţii studenţeşti de protest împotriva po
liticii dusă de guvern în neacordarea de credite suficiente Ministerului 
Invăţămintulni. Cursurile Facultăţii de Ştiinţe din Paris VII n-au putut 
reîncepe anul acesta din cauza lipsei de fonduri. Circa 800 de studenţi 
ai facultăţii au participat ia un miting de protest chiar la îacuitate. în 
ioto: in curtea Universităţii Sorbona, alţi circa 1 000 de studenţi au 

organizat o demonstraţie de protest

EVENIMENTUL PE SCURT
•  IN PROVINCIA TUCUMAN DIN ARGENTINA

muncitorii au ocupat cinci fabrici de zahăr in semn 
de protest împotriva concedierilor în masă, hotă* 
rîte de patronat. Muncitorii şi familiile lor au or
ganizat o demonstraţie de protest şi au instituit pi
chete la Intrările în întreprinderi pentru a împie
dica pătrunderea spărgătorilor de grevă în incinta 
lor.

•  DIN SEUL SE ANUNŢA CÄ 56 000 de salariaţi 
sud-coreeni din transporturi şi telecomunicaţii au 
declarat grevă revendicînd îmbunătăţirea condiţii
lor de muncă şi de viaţă.

0  I A MOSCOVA A FOST SEMNAT UN PRO- 
TOCOL privind colaborarea economică şi tehnică 
dintre Uniunea Sovietică şi R.P. Mongolă pe anul 
1972. Conform protocolului, relatează agenţia TASS, 
U.R.S.S. va acorda R.P. Mongole asistenţă tehnică 
în construcţia unor obiective industriale şi agricole 
şi in exploatarea respectivelor întreprinderi.

0  ZIUA DE JOI A CUNOSCUT O RECRUDES- 
CENŢA A VIOLENŢEI ÎN IRLANDA DE NORD.
La Belfast, Londonderry şi in alte localităţi au ex
plodat numeroase bombe, atentatele soldîndu-se cu 
18 răniţi, incendii şi mari daune materiale. Totoda
tă, moartea unei tinere rănite anterior în cursul li
mit schimb de focuri a ridicat numărul persoanelor 
care şi-au pierdut viata în timpul violentelor izbuc
nite în Irlanda .de Nord, in urmă cu 28 de luni, 
la un total de 166.

0  AGENŢIA KHMERĂ DE INFORMAŢII trans
mite că forţele patriotice din Cambodgia au scos 
din luptă, în timpul ambuscadei care a avut loc la 
14 km de Pnom Penh, 300 militari din trupele re
gimului Lon Noi.

0  IN CURSUL TRATATIVELOR PURTATE LA 
VIENA de o delegaţie comercială a R.D. Germane, 
părţile au convenit asupra unor măsuri de facili
tare a schimburilor de mărfuri, precum şi asupra 
modificării sistemului de plăţi pe anul 1972.

Delegaţia R.D. Germane a avut convorbiri cu per
sonalităţi austriece în legătură cu normalizarea re
laţiilor comerciale între cele două state.

0  LA BELGRAD S-AU ÎNCHEIAT CONVORBI- 
RILE OFICIALE dintre Blagol Popov, membru al

Consiliului Executiv Federal, şi Tun Ismail Ali Haji, 
vicepremier al guvernului Malayeziei, care se află 
într-o vizită în Iugoslavia. După cum menţionează 
agenţia Taniug, în cadrul acestora au fost abordate, 
într-o atmosferă constructivă, posibilităţile de pro
movare a relaţiilor reciproce, îndeosebi în domeniul 
colaborării economice. Totodată, a avut loc un 
schimb de păreri cu privire la o serie de probleme 
actuale ale vieţii internaţionale.

0  LA BERLIN A FOST SEMNAT PROTOCOLUL 
CU PRIVIRE LA SCHIMBUL DE MĂRFURI dintre 
R.D. Germană şi R.P. Ungară pe anuL1972. El pre
vede o sporire importantă a livrărilor reciproce. 
R.D. Germană va exporta în R.P. Ungară produse 
ale industriei metalurgice, diferite tipuri de maşini, 
produse chimice, îngrăşăminte azotoase etc. şi va 
importa aluminiu şi produse din aluminiu, produse 
agricole şi ale industriei alimentare, precum şi alte 
mărfuri.

0  LA SOFIA A FOST SEMNAT PROTOCOLUL 
COMERCIAL PE ANUL 1972 între R.P. Bulgaria şl 
R.P. Polonă. Documentul prevede extinderea schim
burilor şi cooperării comerciale intre cele două 
ţări.

0  INTRE ORGANIZAŢIA SOVIETICĂ DE CO- 
MERŢ EXTERIOR „SOIUZNEFTEXPORT" şi organi- 
zaţia „Chemapolom" din R.S. Cehoslovacă a fost 
semnat un contract prin care se prevede ca Uniu
nea Sovietică să livreze Cehoslovaciei, în anul 1972, 
petrol şi produse petrolifere în valoare de 203 mi
lioane ruble.

0  PESTE 2 000, DIN CEI 6 000 DE GREVIŞTI de
la uzinele siderurgice din regiunea belgiană Liege, 
au participat, joi, la o demonstraţie pe străzile o- 
raşului. în semn de solidaritate, li s-au alăturat nu
meroase delegaţii ale muncitorilor din alte ramuri 
industriale. Cu acest prilej, conducătorii delegaţii
lor au rostit cuvintări, sprijinind revendicările gre
viştilor de îmbunătăţire a condiţiilor de viaţă.

0  IA CHEMAREA PRINCIPALELOR CENTRALE 
SINDICALE, cei 150 000 de funcţionari de stat auxi
liari din Italia au început joi o grevă de 48 de ore.

Greva a fost declarată în semn de protest împo
triva tergiversării de către autorităţile italiene a 
prezentării în Parlament a unui proiect de lege cu 
privire la îmbunătăţirea statutului lor profesional.
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